

## Úvod

Vítejte v programu **Deset dnů modliteb 2025!** Věříme, že modlitba je místem, kde se rodí oživení. Bůh v minulých letech vykonal mnoho zázraků, když jsme ho hledali na modlitbách a v půstu. Duch svatý způsobil oživení, obrácení, obnovení nadšení pro evangelizaci a uzdravil mnohé vztahy.

Zde je několik zkušeností z předchozího roku:

„Během letošních Deseti dnů modliteb učinil Všemohoucí Bůh tolik úžasných zázraků... V sousedství jednoho z našich sborů už skoro dva roky nejde elektrina... Takže během posledních Deseti dnů modliteb byl pastor inspirován, aby požádal sbor, aby se každé ráno modlil za obnovení elektriny. K Boží slávě byla tato modlitba vyslyšena.“ (P. C. O.)

„Během Deseti dnů modliteb bylo uprostřed shromáždění obnoveno odhodlání, motivace, horlivost a upřímnost. Osobně mi to přišlo oživující, zvláště během plodného nočního modlitebního bdění! Potřebujeme více takových úžasných setkávání, která nás přiblíží k Ježíšovým nohám.“ (E. A.)

„Můj závazek číst Písmo a trávit čas na modlitbách nebyl příliš vážný. Po Deseti dnech modliteb jsem zásadně změnil svůj postoj k modlitbě. Začal jsem trávit více času na modlitbách, chválit Boha, modlit se za druhé a číst Písmo. Dosud jsem trpěl vysokým krevním tlakem, ten se mi však od té doby upravil. Všechny mé díky patří Všemohoucímu.“ (H. R.)

„Během Deseti dnů modliteb jsme se všichni modlili za sestru, kterou čekal pracovní pohovor. Bylo jí nabídnuto pracovní místo, které vyžadovalo někoho s nejvyšší kvalifikací, a skutečně je získala. Jsme ohromeni tím, co Bůh po mnoha letech bojů a čekání dělá. Kolikrát jsme se modlili? To ani neumíme spočítat. Chci nás všechny povzbudit, abychom pokračovali v modlitbách, protože pokud věříme, naše modlitby nebudou marné.“ (L. B.)

Vyzývá vás Boží hlas k oživení? Bible je plná zaslíbení právě pro vás:

„Jestliže můj lid, který se nazývá mým jménem, se pokoří a bude se modlit a vyhledávat mě a odvrátí se od svých zlých cest, tehdy je vyslyším z nebes, odpustím jim jejich hříchy a uzdravím jejich zemi.“ (2. Paralipomenon 7,14)

„Budete mě hledat a naleznete mě, když se mne budete dotazovat celým svým srdcem.“ (Jeremjáš 29,13)

„Avšak každý, kdo vyzývá Hospodinovo jméno, se zachrání.“ (Joel 3,5)

„... přiblížte se k Bohu a přiblíží se k vám.“ (Jakub 4,7)

„Hle, stojím přede dveřmi a tluču; zaslechne-li kdo můj hlas a otevře mi, vejdu k němu a budu s ním večerět a on se mnou.“ (Zjevení 3,20)

Ať se v tuto chvíli nacházíte kdekoli, Bůh je vám blíže, než si myslíte. Své požehnání chce vylít na vaši rodinu, váš sbor, vaši komunitu a váš svět.

## Naše modlitební téma: Když se modlíte...

Letos naše zamyšlení pro jednotlivé dny připravil Dr. Pavel Goia, redaktor časopisu „Služba“. Používá příběhy ze své vlastní služby, aby prozkoumal „Modlitbu Páně“ a další body Ježíšova učení. Sledujte, jak odhaluje hlubší duchovní význam známých řádků. Co znamená „posvětit“ Boží jméno? Jak vypadá Boží království zde na zemi? Jak může odpuštění druhým změnit náš vztah s Bohem? A vede Bůh někdy lidi do pokušení?

Ať už se modlíte celý život, nebo jen pár dní, tato zamyšlení plná příběhů ve vás probudí pocit potřeby a touhy setkávat se s Ježíšem na kolenou každý den. Čtete pozorně a mějte Bibli nadosah. Pokud je to možné, najděte si skupinu věřících, se kterými se budete během těchto deseti dnů modlit. Když se dva nebo tři sejdou v Ježíšově jménu, dějí se zázraky!

### Doporučení k modlitebním chvílím

- Dbejte na to, aby modlitby byly krátké – jedna nebo dvě věty k jednomu tématu. Pak dejte možnost ostatním. Můžete se modlit, kolikrát budete chtít – podobně jako v běžném rozhovoru.

- Nebojte se ticha, neboť všem poskytuje možnost naslouchat Duchu svatému.
- Zpívání společných písní pod vedením Ducha je rovněž obrovským požehnáním. Nepotřebujete k tomu klavír, zpěv bez hudebního doprovodu je také skvělý.
- Spíše než vyčerpat cenný čas pro modlitby tím, že se budeme bavit o tom, zač se modlit, je lepší se rovnou modlit. Pak se i ostatní mohou připojit k vašim prosbám a dovolávat se zaslíbení, která potřebujete.

### Dovolávání se zaslíbení

Bůh nám dal ve svém Slově mnoho slibů. Naší výsadou je dovolávat se jich ve svých modlitbách. Všechna Boží přikázání a rady jsou zároveň zaslíbeními. Nikdy by od nás nežádal něco, co bychom nemohli v jeho síle vykonat.

Když se modlíme, je snadné se soustředit na své potřeby, obtíže a problémy a přitom lkát a naříkat nad svou situací. To však není účelem modlitby. Modlitba má posílit naši víru. To je důvod, proč jsme vyzýváni, abychom se během svých modliteb dovolávali Božích zaslíbení. Pomohou nám, abychom přestali mít na zřeteli sebe a své slabosti, a naopak svůj pohled zaměřili na Ježíše. Když na něj hledíme, měníme se k jeho obrazu.

Ellen Whiteová nabízí toto povzbuzení: „Každé zaslíbení v Božím slově je pro nás. Ve svých modlitbách předkládejte Boží přísliby a s vírou se jich dovolávejte. Jeho Slovo je zárukou toho, že když ve víře žádáte, obdržíte všechna duchovní požehnání. Pokračujte v prosbách a dostanete tolik, že to bude hojně přesahovat to, oč jste žádali nebo nač jste mysleli.“ (*In Heavenly Places*, s. 71)

Jak se můžete dovolávat zaslíbení? Když se například budete modlit o pokoj, můžete se dovolávat textu u Jana 14,27 a říci: „Pane, ty jsi ve svém slovu řekl: *„Pokoj vám zanechávám, svůj pokoj vám dávám; ne jako dává svět, já vám dávám. Ať se srdce vaše nechvěje a neděsí!“* Dej mi, Pane, pokoj, který jsi mi slíbil zanechat.“ Děkujte Pánu, že vám svůj pokoj dává, i když to právě v tuto chvíli necítíte.

### Půst

Chtěli bychom vás vyzvat, abyste si během těchto deseti dnů udělali půst jako Daniel. Začít rok půstem a modlitbou je úžasný způsob, jak své životy v následujícím roce zasvětit Bohu. Ellen Whiteová nám říká: „Nyní a až do konce času by měl Boží lid být více opravdový a bdělý, nespoléhat se na svou vlastní moudrost, ale na moudrost svého Vůdce. Měli by si určit dny pro půst a modlitby. Úplné odložení jídla není nutné, ale měli by jíst střídavě ta nejjednodušší jídla.“ (*Counsels on Diet and Foods*, s. 188–189)

O Danielovi víme, že jedl ovoce a zeleninu po deset dní. Také vás chceme stejným způsobem vyzvat, abyste si v těchto dnech vybrali jednoduchou stravu. Pokud chceme mít jasnější mysl pro naslouchání Božímu hlasu a toužíme se k němu přiblížit, měli bychom se ujistit, že nám v tom naše strava nebrání.

Ale půst není pouze o zřeknutí se jídla. Chceme vám doporučit, abyste drželi půst také v oblasti hraní počítačových her, sledování televize, filmů, a dokonce i Facebooku či YouTube. Věci jako jsou Facebook či YouTube nemusejí být samy o sobě špatné, ale ubírají nám hodně času. Dejte stranou vše, co půjde, abyste měli dost času, který strávíte s Pánem.

Půst není rychlý způsob, jak získat od Boha zázrak. Půst je o pokořování sebe sama, aby Bůh mohl pracovat v nás a skrze nás. Přiblížme se k němu na modlitbě a v půstu a On se k nám také přiblíží.

### Svatý Duch

Určitě poproste Ducha svatého, aby vám ukázal, jak nebo za co se máte modlit ve svém osobním životě nebo v konkrétní situaci. Bible nám říká, že nevíme, zač se máme modlit, a že Duch svatý je tím, kdo se za nás přimlouvá.

„Máme se modlit nejen ve jménu Ježíše Krista, ale také pod vlivem Ducha svatého. Tak máme chápat slova, že ‚Duch se za nás přimlouvá nevyslovitelným lkáním‘ (Římanům 8,26). Bůh rád vyslýchá takové modlitby. Když se opravdově a vytrvale modlíme ve jménu Pána Ježíše, pak nám Bůh dává záruku, že ‚může učinit neskonale víc, než zač prosíme a co si dovedeme představit‘ (Efezským 3,20).“ (*Perly moudrosti*, s. 73, zvýraznění přidáno)

#### Víra

Duch prorocký říká, že „modlitba a víra dokážou to, co nedokáže žádná moc na světě“ (*Život naplněný pokojem*, s. 275).

Je nám také řečeno, že můžeme žádat „o každý dar, který slíbil. Máme pak věřit, že dostaneme to, oč jsme prosili, a děkovat Bohu“ (*Výchova*, s. 153). Udělejme si tedy zvyk z toho, že budeme Bohu již dopředu děkovat za to, co pro nás teprve udělá a jak v budoucnu odpoví na naše modlitby. Udělejme si tedy zvyk z toho, že budeme Bohu již dopředu děkovat za to, co pro nás teprve udělá a jak v budoucnu odpoví na naše modlitby.

#### Přímluvné modlitby za druhé

Vybízíme vás, abyste se během těchto Deseti dnů modliteb důsledně přimlouvali za lidi, které Bůh přivedl do vašeho života. Vyberte si pět až sedm lidí – mohou to být příbuzní, přátelé, spolupracovníci, sousedé nebo třeba jen známí. Udělejte si čas a zeptejte se Boha, za koho byste se měli modlit. Poproste jej, aby vám na těchto lidech skutečně záleželo.

Napište si jejich jména na kus papíru a uložte jej na důležitém místě, například ve své Bibli. Budete ohromeni tím, jak Bůh bude odpovídat na vaše modlitby!

#### Výzvy přesahující Deset dnů modliteb

Ježíš nás povolává nejen k modlitbám, ale také k praktické službě potřebám lidí kolem nás: „*Neboť jsem hladověl, a dali jste mi jíst, žíznil jsem, a dali jste mi pít, byl jsem na cestách, a ujali jste se mě, byl jsem nahý, a oblékli jste mě, byl jsem nemocen, a navštívili jste mě, byl jsem ve vězení, a přišli jste za mnou*“ (Matouš 25,35.36).

V knize „*Život naplněný pokojem*“ čteme: „V životě potřebujeme prožívat obojí. Musíme přemýšlet i jednat, tiše se modlit i opravdově pracovat“ (s. 277). Obdrželi jsme obrovské množství lásky od našeho Spasitele, je proto naší výsadou sdílet tuto lásku s přáteli, sousedy, ale i cizími lidmi v nouzi.

Zeptejte se Boha, jak můžete vy a váš sbor i po skončení Deseti dnů modliteb sloužit ostatním. Když budete tuto práci organizovat, vyhněte se tomu, aby vás tato angažovanost odváděla od modlitby. „Osobní úsilí věnované druhým by měla předcházet intenzivní soukromá modlitba, protože umění záchrany duší vyžaduje velikou moudrost. Dříve než mluvíte s lidmi, hovořte s Kristem. U trůnu nebeské milosti získáte přípravu pro službu lidem“ (*Prayer*, s. 313).

V materiálech, které jsou k dispozici on-line, můžete najít další návrhy. Ježíš vás vyzývá, abyste se stali jeho prodlouženou rukou a sloužili světu v nouzi.

#### O autorovi

Pavel Goia, DMin, je vysvěcený kazatel, veřejný řečník a redaktor. Svou cestu ke službě započal už ve své rodné zemi, v Rumunsku. Pavel a jeho milá manželka Daniela se přestěhovali se svými dvěma syny do Spojených států, aby tam Pavel mohl pokračovat ve vzdělávání pro službu. Stal se kazatelem několika sborů v Rumunsku a Spojených státech, cestoval po světě a hovořil o modlitbě a dalších tématech. Stal se námětem knihy „*Zázrak za zázrakem: Pavel Goia – životní příběh*“, je autorem mnoha článků a také knihy „*V Duchu a mocí*“. Pavel je v současnosti zástupcem tajemníka Generální konference Církve adventistů sedmého dne a vedoucím redaktorem mezinárodního časopisu pro kazatele „*Služba*“. Rád tráví co nejvíce času se svou drahou manželkou Danielou, jejich dvěma syny, čtyřmi vnoučaty a oddaným psem.

*Materiály pro Deset dnů modliteb byly připraveny kazatelským oddělením Generální konference Církve adventistů sedmého dne. Citované biblické texty jsou z Českého ekumenického překladu (ČEP), případně z Českého studijního překladu (ČSP). Texty z českých překladů knih Ellen G. Whiteové z nakladatelství Advent-Orion (Touha věků, Velké drama věků a Cesta k vnitřnímu pokoji) jsou z vydání v roce 2002.*

### Noc modliteb

Zvažte pořádání celonoční modlitební služby v rámci Deseti dnů modliteb. Můžete například začít v 18.00 h a skončit ráno v 6.00 h. Vyberte si plán, který je vhodný pro vaši skupinu.

#### Proč noc modliteb?

Zůstat vzhůru celou noc nebo část noci a modlit se není samo o sobě nic svatého. Nicméně je to často jediná doba, kdy lidé nejsou zaneprázdněni a kdy nespěchají. Věříme, že účelem není zůstat vzhůru celou noc, ale modlit se tak dlouho, dokud je to potřebné, dokud se nepomodlíte za vše, o čem si myslíte, že si Bůh přeje, abyste se za to modlili.

Navrhujeme, aby toto noční setkání vedlo několik lidí. Určitě si udělejte i přestávky. Jako vedoucí můžete vnímat atmosféru a rozpoznat, kdy bude potřebná přestávka a kdy bude vhodné přejít k další části modliteb. Do modlitební chvíle můžete zakomponovat také čtení biblických pasáží. Možná že se rozhodnete použít všechny níže uvedené body, nebo si vyberete jen některé z nich – v závislosti na tom, co je pro vaši skupinu nejlepší. Nebojte se změnit pořadí navrhovaných postupů.

#### Možný rozvrh pro Noc modliteb

**Začněte chválou** – chválou Boha ve vašich modlitbách a také prostřednictvím písní.

**Nějaký čas věnujte na vyznání hříchů** a ujistěte se, že nic nebrání tomu, aby vás Bůh vyslyšel. Poskytněte lidem čas na soukromé vyznávání a čas na veřejné vyznávání. Doporučte lidem, aby vyznávali soukromé hříchy soukromě a veřejně vyznávali pouze veřejné hříchy. V knize Daniel 9,1–19 čteme o Danielovi, který se přimlouval a veřejně vyznával hříchy Božího lidu.

**Modlete se za potřeby lidí, kteří jsou na modlitebním setkání.** Je tolik zraněných lidí, kteří potřebují modlitbu nebo znají někoho jiného, kdo zoufale potřebuje přímluvy. Udělejte kruh, postavte doprostřed židli a vyzvěte ty, kteří mají zvláštní modlitební požadavek, aby jeden po druhém přišli a podělili se o své žádosti. Poté se shromážděte kolem dané osoby a nechejte dva nebo tři lidi, aby se modlili za konkrétní potřeby dané osoby a dovolávali se Božích zaslíbení.

**Skupinu rozdělte na dvě části.** Ženy nechejte se modlit v jedné místnosti (s vedoucí z řad žen) a muže v jiné místnosti (s vedoucím z řad mužů). Mnoho osobních potřeb nemůže a nemělo by být sdíleno se všemi. Je jednodušší sdílet se s lidmi stejného pohlaví.

Poté, co se vrátíte zpět, **modlete se za potřeby ve své komunitě a sboru.** Věnujte také čas modlitbám za **potřeby celosvětové církve** (jsou uvedeny v samostatné části modlitebních průvodců k programu Deset dnů modliteb). Nedomnívejte se, že musíte projít celý seznam. Možná že se budete chtít rozdělit do malých skupin a každou skupinu necháte modlit se za část seznamu.

**Modlete se za pět až sedm lidí,** za něž jste se během těchto deseti dnů modlili.

**Vyberte si biblickou pasáž a modlete se prostřednictvím těchto veršů.**

**Modlitební čas ukončete dalšími chválami a díkůvzdáním.**

### Výzvy přesahující Deset dnů modliteb

Ježíš nás povolává nejen k modlitbám, ale také ke službě duchovním a fyzickým potřebám lidí kolem nás. „*Neboť jsem hladověl, a dali jste mi jíst, žíznil jsem, a dali jste mi pít, byl jsem na cestách, a ujali jste se mě, byl jsem nahý, a oblékli jste mě, byl jsem nemocen, a navštívili jste mě, byl jsem ve vězení, a přišli jste za mnou*“ (Matouš 25,35.36).

V knize „*Život naplněný pokojem*“ čteme: „V životě potřebujeme prožívat obojí. Musíme přemýšlet i jednat, tiše se modlit i opravdově pracovat“ (s. 277). Od našeho Spasitele jsme obdrželi tolik lásky a naší výsadou je sdílet tuto lásku s přáteli, sousedy i cizími lidmi v nouzi.

Doporučujeme vám a vašemu sboru, abyste se v modlitbě zeptali Boha, jak můžete po Deseti dnech modliteb sloužit ostatním. Když budete všechnu tuto práci organizovat, vyhněte se tomu, aby vás tato angažovanost odváděla od modlitby. „Osobní úsilí věnované druhým by měla předcházet intenzivní soukromá modlitba, protože umění záchrany duší vyžaduje velikou moudrost. Dříve než mluvíte s lidmi, hovořte s Kristem. U trůnu nebeské milosti získáte přípravu pro službu lidem.“ (Prayer, s. 313)

Zde je několik způsobů, jak ostatním pomoci. Vyberte si, co vyhovuje potřebám vaší komunity, a neváhejte přidat své vlastní nápady.

- Připravte jídlo pro někoho, kdo byl nemocný.
- Pozvěte souseda nebo spolupracovníka na společenské setkání.
- Dejte jídlo bezdomovci.
- Darujte oblečení, které byste chtěli, aby bylo darováno vám.
- „Adoptujte“ staršího člověka. Pravidelně jej navštěvujte a pomozte mu při práci, nakupování, vaření nebo na zahradě.
- Upečte chléb a rozdělte se o něj se sousedem.
- Pomozte s projekty v sousedství.
- Nabídněte se, že zůstanete s nemocnou nebo zdravotně postiženou osobou, aby si její ošetřovatelé mohli vyřídit své pochůzky.
- Podílejte se na projektech sousedů.
- Představte se novému sousedovi tím, že mu donesete jídlo. Dejte mu zakusit, že je v sousedství vítán.
- Nakupte potraviny a doručte je potřebné rodině.
- Darujte své staré brýle.
- Nabídněte studium Bible.
- Navštivte lidi v domovech s pečovatelskou službou.
- Dejte studentovi nějaké stravenky.
- Sbalte oblečení pro potřebné. Mohli byste ve svém sboru otevřít šatní skříň s darovaným oblečením pro ty, kteří to potřebují.
- Darujte svůj starý notebook nebo jinou elektroniku.
- Darujte ojetý vůz.
- Organizujte výstavy zdraví.
- Pošlete pohlednici někomu, kdo je uvězněn.
- Zorganizujte sérii evangelizačních přednášek.
- Zavolejte sousedům a zeptejte se jich, jak se jim daří.
- Dejte někomu knihu, o které si myslíte, že by se mu líbila.
- Nabídněte letáčky GLOW (dostupné u sborového traktátníka nebo na adrese: [www.glowonline.org/glow](http://www.glowonline.org/glow)).

- Pozvěte někoho, aby přijal Ježíše.
- Uspořádejte školu vaření.
- Rozdejte knihy s biblickými tématy.
- Doneste jídlo člověku, který ztratil někoho blízkého.
- Navštivte někoho v nemocnici, abyste ho povzbudili nebo mu nějak pomohli.
- Čtěte nějaké starší osobě.
- Navštivte dětský domov a nabídněte svou pomoc zaměstnancům.
- Zorganizujte skupiny, v nichž by se šilo, pletlo či háčkovalo oblečení pro ty, kteří to potřebují.
- Čtěte nahlas Bibli někomu, kdo nevidí nebo nemůže číst.
- Ubytujte mladé lidi přes noc ve vaší domácnosti.
- Staňte se dobrovolníkem v zařízení pro zneužívané osoby.
- Darujte knihy dětskému domovu.
- Vezměte děti ze svého sboru a společně navštivte domov pro starší lidi. Připravte pro ně program.
- Naplánujte a uspořádejte zábavný den pro děti se speciálními potřebami a pro jejich rodiny.
- Zajistěte pro vaši komunitu úklidový den.
- Založte ve svém sboru klub zdraví. Pozvěte do něj přátele a sousedy.
- Nabídněte někomu, aby se k vám připojil při sledování DVD s duchovním poselstvím. Když se budete společně dívat, modlete se, aby Duch svatý promluvil k srdci tohoto člověka.
- Vytvořte svůj vlastní projekt.

Další náměty naleznete na adrese [www.revivalandreformation.org/resources/witnessing](http://www.revivalandreformation.org/resources/witnessing).

### Zaslíbení, kterých se můžete dovolávat ve svých modlitbách

#### Zaslíbení Ducha svatého

- ♦ „Vyproste si od Hospodina déšť v čas jarních dešťů. Hospodin tvoří bouřková mračna, hojnými dešti je naplňuje, bylinu na poli dopřeje každému.“ Zachariáš 10,1
- ♦ „Jestliže tedy vy, ač jste zlí, umíte svým dětem dávat dobré dary, čím spíše váš Otec z nebe dá Ducha svatého těm, kdo ho prosí!“ Lukáš 11,13
- ♦ „Ale Přímluvce, Duch svatý, kterého pošle Otec ve jménu mém, ten vás naučí všemu a připomene vám všechno, co jsem vám řekl. ... On přijde a ukáže světu, v čem je hřích, spravedlnost a soud.“ Jan 14,26; 16,8
- ♦ „Amen, amen, pravím vám: Kdo věří ve mne, i on bude činit skutky, které já činím, a ještě větší, neboť já jdu k Otci. A začkoli budete prosit ve jménu mém, učiním to, aby byl Otec oslaven v Synu. Budete-li mne o něco prosit ve jménu mém, já to učiním.“ Jan 14,12–14
- ♦ „Nato mi řekl: ‚Toto je slovo Hospodinovo k Zerubábelovi: Ne moci ani silou, nýbrž mým duchem, praví Hospodin zástupů.‘“ Zachariáš 4,6

#### Zaslíbení, že Bůh odpovídá na naše modlitby

- ♦ „Zůstanete-li ve mně a zůstanou-li má slova ve vás, prostě, oč chcete, a stane se vám.“ Jan 15,7
- ♦ „Přistupme tedy směle k trůnu milosti, abychom došli milosrdenství a našli milost a pomoc v pravý čas.“ Židům 4,16
- ♦ „Proto vám pravím: Věřte, že všechno, oč v modlitbě prosíte, je vám dáno, a budete to mít.“ Marek 11,24
- ♦ „Až mě potom budeš v den souzení volat, já tě ubráním a ty mě budeš oslavovat.“ Žalm 50,15
- ♦ „Opět vám pravím, shodnou-li se dva z vás na zemi v prosbě o jakoukoli věc, můj nebeský Otec jim to učiní.“ Matouš 18,19
- ♦ „A věříte-li, dostanete všechno, oč budete v modlitbě prosit.“ Matouš 21,22
- ♦ „A začkoli budete prosit ve jménu mém, učiním to, aby byl Otec oslaven v Synu. Budete-li mne o něco prosit ve jménu mém, já to učiním.“ Jan 14,13.14
- ♦ „V onen den se mě nebudete již na nic ptát. Amen, amen, pravím vám, budete-li o něco prosit Otce ve jménu mém, dá vám to. Až dosud jste o nic neprosili v mém jménu. Prostě a dostanete, aby vaše radost byla plná.“ Jan 16,23.24
- ♦ „Máme v něho pevnou důvěru, že nás slyší, kdykoliv o něco požádáme ve shodě s jeho vůlí. A víme-li, že nás slyší, kdykoliv o něco žádáme, pak také víme, že to, co máme, jsme dostali od něho.“ 1. Janova 5,14.15

#### Zaslíbení Boží síly

- ♦ „Je to snad pro Hospodina nějaký div? V jistém čase, po obvyklé době, se k tobě vrátím a Sára bude mít syna.“ Genesis 18,14
- ♦ „Hospodin bude bojovat za vás a vy budete mlčky přihlížet.“ Exodus 14,14
- ♦ „Ježíš na ně pohleděl a řekl: ‚U lidí je to nemožné, ale ne u Boha, vždyť u Boha je možné všechno.‘“ Marek 10,27
- ♦ „Věrný je ten, kdo vás povolal, on to také učiní.“ 1. Tesalonickým 5,24
- ♦ „Uznávám, že všechno můžeš a že žádný záměr tobě není neproveditelný.“ Job 42,2
- ♦ „Co k tomu dodat? Je-li Bůh s námi, kdo proti nám? On neušetřil svého vlastního Syna, ale za nás za všechny jej vydal, jak by nám spolu s ním nedaroval všechno?“ Římanům 8,31.32
- ♦ „Bůh není člověk, aby lhal, ani lidský syn, aby litoval. Zdali řekne, a neučiní, promluví, a nedodrží?“ Numeri 23,19
- ♦ „Cožpak nevíš? Cožpak jsi neslyšel? Hospodin, Bůh věčný, stvořitel končin země, není zemdený, není znavený, jeho rozumnost vystihnout nelze. On dává zemdenému sílu a dostatek odvahy bezmocnému. Mladíci jsou zemdení

*a unavení, jinoši se potácejí, klopýtají. Ale ti, kdo skládají naději v Hospodina, nabývají nové síly; vznášejí se jak orlové, běží bez únavy, jdou bez umdlení.“ Izajáš 40,28–31*

### Zaslíbení o Božím vedení

- ♦ „Nepřikázal jsem ti snad: Buď rozhodný a udatný, neměj strach a neděs se, neboť Hospodin, tvůj Bůh, bude s tebou všude, kam půjdeš?“ Jozue 1,9
- ♦ „Hle, já jsem s tebou. Budu tě střežit všude, kam půjdeš, a zase tě přivedu do této země. Nikdy tě neopustím, ale učiním, co jsem ti slíbil.“ Genesis 28,15
- ♦ „Hle, posílám před tebou posla, aby tě opatroval na cestě a aby tě uvedl na místo, které jsem připravil.“ Exodus 23,20
- ♦ „Odtamtud budete hledat Hospodina, svého Boha; nalezněš ho, budeš-li ho opravdu hledat celým svým srdcem a celou svou duší.“ Deuteronomium 4,29
- ♦ „Volej ke mně a odpovím ti. Chci ti oznámit veliké a nedostupné věci, které neznáš.“ Jeremjáš 33,3
- ♦ „Každé údolí ať je vyvýšeno, každá hora a pahorek sníženy. Pahorkatina ať v rovinu se změní a horské hřbety v pláň. I zjeví se Hospodinova sláva a všechno tvorstvo společně spatří, že promluvila Hospodinova ústa.“ Izajáš 40,4,5
- ♦ „Dám ti prozíravost, ukážu ti cestu, kterou půjdeš, budu ti radit, spočine na tobě mé oko.“ Žalm 32,8
- ♦ „Sám Hospodin půjde před tebou, bude s tebou, nenechá tě klesnout a neopustí tě; neboj se a neděs.“ Deuteronomium 31,8
- ♦ „Jak je tomu s mužem, jenž se bojí Hospodina? Ukáže mu cestu, kterou si má zvolit.“ Žalm 25,12
- ♦ „Důvěřuj Hospodinu celým srdcem, na svoji rozumnost nespolehej. Poznávej ho na všech svých cestách, on sám napřímí tvé stezky.“ Přísloví 3,5,6
- ♦ „Budeš-li štědrý k hladovému a nasytíš-li ztrápeného, vzejde ti v temnotě světlo a tvůj soumrak bude jak poledne. Hospodin tě povede neustále, bude tě sytit i v krajinách vyprahlých, zdatnost dodá tvým kostem; budeš jako zahrada zavlažovaná, jako vodní zřídlo, jemuž se vody neztrácejí.“ Izajáš 58,10,11
- ♦ „Dříve než zavolají, já odpovím; budou ještě mluvit a já je už vyslyším.“ Izajáš 65,24

### Zaslíbení o změně srdce

- ♦ „Dám jim srdce, aby mě poznali, že já jsem Hospodin. Budou mým lidem a já jim budu Bohem, neboť se ke mně navrátí celým srdcem.“ Jeremiáš 24,7
- ♦ „Hospodin, tvůj Bůh, obřeže tvé srdce i srdce tvého potomstva a budeš milovat Hospodina, svého Boha, celým svým srdcem a celou svou duší a budeš živ.“ Deuteronomium 30,6
- ♦ „A dám vám nové srdce a do nitra vám vložím nového ducha. Odstráním z vašeho těla srdce kamenné a dám vám srdce z masa.“ Ezechiel 36,26
- ♦ „Jsem si jist, že ten, který ve vás začal dobré dílo, dovede je až do dne Ježíše Krista.“ Filipským 1,6
- ♦ „Kdo je v Kristu, je nové stvoření. Co je staré, pominulo, hle, je tu nové!“ 2. Korintským 5,17
- ♦ „Nežiji už já, ale žije ve mně Kristus. A život, který zde nyní žiji, žiji ve víře v Syna Božího, který si mne zamiloval a vydal sebe samého za mne.“ Galatským 2,20
- ♦ „Sám Bůh pokoje nechť vás cele posvětit a zachová vašeho ducha, duši i tělo bez úrazu a poskvrny do příchodu našeho Pána Ježíše Krista. Věrný je ten, který vás povolal; on to také učiní.“ 1. Tesalonickým 5,23,24

### Zaslíbení o odpuštění

- ♦ „Můj lid, který se nazývá mým jménem, se pokoří a bude se modlit a vyhledávat mě a odvrátí se od svých zlých cest, tehdy je vyslyším z nebes, odpustím jim jejich hříchy a uzdravím jejich zemi.“ 2. Paralipomenon 7,14



- ♦ „... neboť ty jsi, Panovníku, dobrý a nabízíš odpuštění; ke všem, kdo tě volají, jsi nejvyšší milosrdný.“ Ž 86,5
- ♦ „A kdykoli povstáváte k modlitbě, odpouštějte, co proti druhým máte, aby i váš Otec, který je v nebesích, vám odpustil vaše přestoupení.“ Marek 11,25
- ♦ „Buďte k sobě navzájem laskaví, milosrdní, odpouštějte si navzájem, jako i Bůh v Kristu odpustil vám.“ Efezským 4,32
- ♦ „Jestliže vyznáváme své hříchy, on je tak věrný a spravedlivý, že nám hříchy odpouští a očišťuje nás od každé nepravosti.“ 1. Janova 1,9
- ♦ „Pojďte, projednejme to spolu, praví Hospodin. I kdyby vaše hříchy byly jako šarlat, zbělejí jako sníh, i kdyby byly rudé jako purpur, budou bílé jako vlna.“ Izajáš 1,18
- ♦ „Já sám vymažu kvůli sobě tvoje nevěrnosti, na tvé hříchy nevzpomenu.“ Izajáš 43,25
- ♦ „Už nebude učit každý svého bližního a každý svého bratra: ‚Poznávejte Hospodina!‘ Všichni mě budou znát, od nejmenšího do největšího z nich, je výrok Hospodinův. Odpustím jim jejich nepravost a jejich hřích už nebudu připomínat.“ Jeremjáš 31,34
- ♦ „V něm jsme vykoupeni jeho krví a naše hříchy jsou nám odpuštěny pro přebohatou milost.“ Efezským 1,7

### Zaslíbení o vítězství nad hříchem

- ♦ „Kdo se narodil z Boha, přemáhá svět. A to vítězství, které přemohlo svět, je naše víra.“ 1. Janova 5,4
- ♦ „Ale v tom ve všem slavně vítězíme mocí toho, který si nás zamiloval.“ Římanům 8,37
- ♦ „Chvála buď Bohu, který nám dává vítězství skrze našeho Pána Ježíše Krista!“ 1. Korintským 15,57
- ♦ „Neboj se, vždyť já jsem s tebou, nerozhlížeš se úzkostlivě, já jsem tvůj Bůh. Dodám ti odvahu, pomoci ti budu, budu tě podpírat pravici své spravedlnosti.“ Izajáš 41,10
- ♦ „Vždycky se štítem víry, jímž byste uhasili všechny ohnivé střely toho Zlého.“ Efezským 6,16
- ♦ „Jsem ukřižován spolu s Kristem, nežiji už já, ale žije ve mně Kristus. A život, který zde nyní žiji, žiji ve víře v Syna Božího, který si mne zamiloval a vydal sebe samého za mne.“ Galatským 2,19.20
- ♦ „Neboť je to Bůh, který ve vás působí, že chcete i činíte, co se mu líbí.“ Filipským 2,13
- ♦ „Chci říci: Žijte z moci Božího Ducha, a nepodlehnete tomu, k čemu vás táhne vaše přirozenost.“ Galatským 5,16
- ♦ „Bůh pokoje brzo srazí satana pod vaše nohy. Milost Ježíše, našeho Pána, buď s vámi.“ Římanům 16,20
- ♦ „A nepřizpůsobujte se tomuto věku, nýbrž proměňujte se obnovou své mysli, abyste mohli rozpoznat, co je vůle Boží, co je dobré, Bohu milé a dokonalé.“ Římanům 12,2
- ♦ „Nemilujte svět ani to, co je ve světě. Miluje-li kdo svět, láska Otcova v něm není.“ 1. Janova 2,15

### Zaslíbení o uzdravení

- ♦ „Jestliže opravdu budeš poslouchat Hospodina, svého Boha, dělat, co je v jeho očích správné, naslouchat jeho přikázáním a dbát na všechna jeho nařízení, nepostihnu tě žádnou nemocí, kterou jsem postihl Egypt. Neboť já jsem Hospodin, já tě uzdravuji.“ Exodus 15,26
- ♦ „Tvé závary ať jsou z železa a bronzu, tvá síla ať provází všechny tvé dny.“ Deuteronomium 33,25
- ♦ „Dobrořeč, má duše, Hospodinu, nezapomínej na žádné jeho dobrodiní! On ti odpouští všechny nepravosti, ze všech nemocí tě uzdravuje, vykupuje ze zkázy tvůj život, věncí tě svým milosrdenstvím a slitováním, po celý tvůj věk tě sytí dobrem, tvé mládí se obnovuje jako mládí orla.“ Žalm 103,2–5
- ♦ „Nebud' moudrý sám u sebe, boj se Hospodina, od zlého se odvrát. To dá tvému tělu zdraví a svěžest tvým kostem.“ Přísloví 3,7.8
- ♦ „Byl v opovržení, kdekdo se ho zřekl, muž plný bolesti, zkoušený nemocemi, jako ten, před nímž si člověk zakryje tvář, tak opovržený, že jsme si ho nevážili. Byly to však naše nemoci, jež nesl, naše bolesti na sebe vzal, ale domnívali jsme

*se, že je raněn, ubit od Boha a pokořen. Jenže on byl proklán pro naši nevěrnost, zmučen pro naši nepravost. Trestání snášel pro náš pokoj, jeho jizvami jsme uzdraveni.“ Izajáš 53,3–5*

- ♦ „Uzdrav mě, Hospodine, a budu zdrav, spas mě a budu spasen, neboť ty jsi můj chvalozpěv.“ Jeremjáš 17,14
- ♦ „Zahojím a vyléčím tvé rány, je výrok Hospodinův. Nazývali tě zapuzenou; říkali o tobě: ‚To je ten Sijón, nikdo jej nevyhledává.‘“ Jeremjáš 30,17
- ♦ „Hle, jeho ránu zahojím a vyléčím, uzdravím je a zjevím jim hojnost pokoje a pravdy.“ Jeremjáš 33,6
- ♦ „Ale vám, kdo se bojíte mého jména, vzejde slunce spravedlnosti se zdravím na paprscích. Rozběhnete se a budete poskakovat jako vykrmení býčci.“ Malachiáš 3,20
- ♦ „Je někdo z vás nemocen? Ať zavolá starší církve, ti ať se nad ním modlí a potírají ho olejem ve jménu Páně. Modlitba víry zachrání nemocného, Pán jej pozdvihne, a dopustil-li se hříchů, bude mu odpuštěno.“ Jakub 5,14.15

### Zaslíbení o síle konat Boží vůli

- ♦ „A proto neklesáme na mysli: i když navenek hyneme, vnitřně se den ze dne obnovujeme. Toto krátké a lehké soužení působí přenesmírnou váhu věčné slávy nám, kteří nehledíme k viditelnému, nýbrž k neviditelnému. Viditelné je dočasné, neviditelné však věčné.“ 2. Korintským 4,16–18
- ♦ „V konání dobra neumdlévejme; neochabneme-li, budeme sklízet v ustanovený čas.“ Galatským 6,9
- ♦ „Všecko mohu v Kristu, který mi dává sílu.“ Filipským 4,13
- ♦ „Neboť je to Bůh, který ve vás působí, že chcete i činíte, co se mu líbí.“ Filipským 2,13
- ♦ „Ale on mi řekl: ‚Stačí, když máš mou milost; vždyť v slabosti se projeví má síla.‘ A tak se budu raději chlubit slabostmi, aby na mně spočinula moc Kristova.“ 2. Korintským 12,9

### Zaslíbení, že můžeme být Božími svědky

- ♦ „Nestrachujte se! Nebuďte zmateni. Což jsem ti vše neohlašoval a neoznamoval už předem? Vy jste moji svědkové. Což je Bůh kromě mne? Jiné skály není, já o žádné nevím.“ Izajáš 44,8
- ♦ „Povstaň, rozjasni se, protože ti vzešlo světlo, vzešla nad tebou Hospodinova sláva.“ Izajáš 60,1
- ♦ „To všecko je z Boha, který nás smířil sám se sebou skrze Krista a pověřil nás, abychom sloužili tomuto smíření.“ 2. Korintským 5,18
- ♦ „Ale Hospodin mi řekl: ‚Neříkej: Jsem chlapec. Všude, kam tě pošlu, půjdeš, a všechno, co ti přikážu, řekneš.‘“ Jeremjáš 1,7
- ♦ „Ale dostanete sílu Ducha svatého, který na vás sestoupí, a budete mi svědky v Jeruzalémě a v celém Judsku, Samařsku a až na sám konec země.“ Skutky 1,8
- ♦ „Vy však jste ‚rod vyvolený, královské kněžstvo, národ svatý, lid náležející Bohu‘, abyste hlásali mocné skutky toho, kdo vás povolal ze tmy do svého podivuhodného světla.“ 1. Petrova 2,9
- ♦ „A Pán, Kristus, budiž svatý‘ ve vašich srdcích. Buďte vždy připraveni dát odpověď každému, kdo by vás vyslychal o naději, kterou máte.“ 1. Petrova 3,15

### Sobotní slavnost

Závěrečnou sobotu Deseti dnů modliteb uspořádejte tak, abyste oslavili Boží dobrotu a moc. Podělte se o to, jak jste za posledních deset dní zažili moc modlitby a dobré zprávy o věčném evangeliu. Radujte se ze všeho, co pro nás Bůh udělal, dělá a ještě udělá.

Potřeby každého shromáždění jsou jedinečné, proto spolupracujte s místními vedoucími, abyste pro váš sbor vytvořili konkrétní plán. Zde jsou některé návrhy, které můžete zahrnout do vaší závěrečné sobotní bohoslužby:

#### **Téma pro rok 2025:**

Ale když se modlíte... (Ježíšovy modlitební principy)

#### **Tematické verše:**

„Pane, nauč nás modlit se...“ (Lukáš 11,1)

„Otče náš, jenž jsi na nebesích, buď posvěceno tvé jméno. Přijď tvé království. Staň se tvá vůle jako v nebi, tak i na zemi. Náš denní chléb dej nám dnes. A odpusť nám naše viny, jako i my jsme odpustili těm, kdo se provinili proti nám. A nevydej nás v pokušení, ale vysvobď nás od zlého. Neboť tvé jest království i moc i sláva na věky. Amen.“ (Matouš 6,9–12)

#### **Vhodné písně:**

Písně o obrácení se k Ježíši, o Božích zaslíbeních, o touze, aby Ježíš žil svůj život v nás...

#### **Náměty pro kázání:**

Jediné kázání: Požádejte kazatele, staršího sboru nebo vedoucího modlitební skupiny, aby přednesl kázání o tom, jak můžeme žít podle zásad „Modlitby Páně“.

#### **[NEBO]**

Krátká shrnutí: Nechejte účastníky Deseti dnů modliteb shrnout hlavní myšlenky jednotlivých modlitebních průvodců do maximálně dvouminutových příspěvků. Podělte se o název, hlavní verš a klíčovou myšlenku. (Předem si naplánujte, aby jednotlivá shrnutí netrvala déle než jednu minutu či dvě. Pro většinu lidí jedna minuta znamená 125 až 150 slov.)

#### **[NEBO]**

Krátké proslovy na související témata: Požádejte tři jednotlivce z různých věkových kategorií, aby přednesli pětiminutové prezentace na zvolené téma, jako je „Modlitba Páně“ nebo biblické příběhy o modlitbě.

#### **Další náměty programu:**

- Sdílení se, jak Bůh odpověděl na vaše modlitby.
- Modlitební chvíle pro malé skupiny.
- Oznámení budoucích modlitebních a jiných aktivit.
- Dětský příběh o každodenní bohoslužbě a modlitbě.
- Speciální výběr hudby.

### Modlitební potřeby celosvětové církve

- Pane, prosíme tě, abys v posledních dnech obnovil původní zbožnost. Kéž bychom stáli za pravdou, i kdyby padala nebesa. Nechť toto oživení začne u mne.
- Pane, ukaž nám, jak být důslední v každodenním uctívání, individuálně i jako rodina.
- Pane, otevři naše oči, abychom rozpoznali, co nás v našich životech rozptyluje. Ať odhalíme věci, které nám brání v tom, abychom se mohli plně soustředit na tebe. Dej nám nerozdělená srdce pro uctívání.
- Pane, pomoz nám dovolit ti, abys nás každé ráno probudil, bez ohledu na to, jak brzy, abychom mohli strávit příjemný a neuspěchaný čas s tvým Slovem a na modlitbě.
- Modlíme se, abys nám pomohl přijít k tobě takoví, jací jsme, se všemi našimi pocity, nedokonalostmi, našimi hříchy a potřebami, a dovolili ti, abys nás miloval, změnil a přetvořil nás v osoby, po kterých toužíš.
- Pane, nauč nás, jak prosit o každodenní křest Duchem svatým.
- Modlíme se za pozdní déšť Ducha svatého, aby zmocnil naše svědectví a umožnil nám zapojit se do práce, kterou jsi nám dal vykonat, než se vrátíš.
- Ukaž nám, jak obětavě milovat své rodiny a jak z nich udělat učedníky pro Království, počínaje našimi vlastními dětmi a těmi nejbližšími.
- Modlíme se o moudrost, abychom hledali v Božím slově, rozuměli mu a řídili se jím. Nauč nás správně šířit slova pravdy a věrně se o ně sdílet s ostatními.
- Pane, prosíme tě, obnov naši vděčnost za pokyny, které nacházíme v inspirovaných spisech Ellen Gould Whiteové.
- Modlíme se za náboženskou svobodu a svobodu svědomí po celém světě. Pane, prosíme tě, otevři dveře pro hlásání tvého Slova v uzavřených oblastech.
- Pane, kéž tvá světová církev přijme výzvu k šíření poselství tří andělů každému národu i jazyku. Dej nám moudrost, aby středem těchto poselství byla Kristova láska a spravedlnost.
- Pane, pomoz nám představit naši mládež a mladým lidem, jak vypadá prožívání trojandělského poselství.
- Pane, kéž by adventisté po celém světě prohlásili: „Půjdu.“ A přijali výzvu ke službě a hlásání dobré zprávy o spasení.
- Modlíme se, aby lékaři, vědci, vládní představitelé a úředníci v oblasti veřejného zdraví měli moudrost pro mnohá rozhodnutí, která činí.
- Modlíme se, aby adventisté z celého světa nabídli praktickou pomoc a povzbuzení těm, kdo trpí. Dávej nám odvahu, kreativitu a nesobeckého ducha, když nás naši sousedé nejvíce potřebují.
- Modlíme se za ty, kteří jsou finančně postiženi ztrátou zaměstnání v důsledku měnící se ekonomiky.
- Pane, prosím, ukaž členům církve, jak pomoci těm, kteří bojují s problémy duševního zdraví nebo potížemi způsobenými izolací.
- Modlíme se za kazatele a sbory, aby našli způsoby, jak přimět členy církve, aby se společně aktivně modlili. Pane, prosíme tě, sjednoť svou církev k uctívání a službě.
- Modlíme se za duchovní oživení mezi mladými adventisty sedmého dne, kteří navštěvují veřejné vysoké školy a univerzity po celém světě. Ať se stanou živými Kristovými vyslanci.
- Modlíme se za 69 procent světové populace, které nebyl Ježíš dosud jasně a zřetelně představen.
- Modlíme se za 62 miliony lidí ve 28 evangeliem nejméně oslovených městech bývalého Sovětského svazu (Euroasijská divize).

- Modlíme se k Bohu, aby povolal statečné misionáře, kteří budou ochotni pracovat mezi 746 skupinami lidí ve 20 zemích Blízkého východu.
- Prosíme tě, povolej moderní valdenské studenty, kteří budou ochotni sloužit v obtížných podmínkách.
- Modlíme se za adventisty, kteří čelí pronásledování nebo uvěznění kvůli svému přesvědčení.
- Modlíme se za 202 miliony lidí v 41 evangeliem nejméně oslovených městech Jihoasijské pacifické divize, aby poznali Ježíše.
- Modlíme se za oddělení sobotní školy a oddělení osobní služby každého místního sboru, když hledají Boží plán a oslovují svá společenství službou lásky, studiem Bible a osobním svědectvím.
- Modlíme se za agenturu Adventist Development and Relief Agency (ADRA), která celosvětově naplňuje praktické potřeby lidí.
- Modlíme se za 16 milionů lidí v 6 evangeliem nejméně oslovených městech Jihopacifické divize.
- Modlíme se za to, aby nám Duch svatý ukázal, jak oslovit 406 milionů lidí ve 105 evangeliem nejméně oslovených městech Severoasijské pacifické divize.
- Prosíme tě, požehnej úsilí oddělení adventistické kaplanské služby, která mobilizuje kaplany a zainteresované členy, aby sloužili těm, kteří jsou ve vězení.
- Pane, myslíme na učitele v sobotní školce. Dej jim prosím znát, jak důležitá je jejich práce pro naše děti.
- Pane, žádáme tě o tvé vedení pro mnohá „centra vlivu“, celosvětové zdravotní a rodinné programy a kluby Pathfinder.
- Modlíme se, abys nám pomohl milovat, vychovávat a vyučovat nové členy.
- Pane, prosíme tě, ukaž nám, jak v našich komunitách rozšířit více literatury obsahující tvou pravdu v tištěné i elektronické podobě. Modlíme se, aby ji lidé četli a aby je Duch svatý biblickou pravdou usvědčoval.
- Pane, žádáme tě o ochranu misionářů pracujících na nebezpečných místech.
- Prosíme tě, povolej kolportéry, dobrovolníky z řad studentů, autory, odborníky na média a finanční podporovatele k šíření slov naděje a života.
- Modlíme se za adventistické školy, studenty a učitele po celém světě. Nechť tyto školy vždy učí biblickou pravdu a vedou mladé lidi k evangelizaci, službě a ke spásnému vztahu s Kristem.
- Pane, dej nám moudrost pro oslovení světových kultur, které nemají zájem o náboženství. Nechť tvůj Svatý Duch zboří zdi, které obklopují světská srdce.
- Požehnej nám, když se snažíme oslovit lidi, kteří jsou zotročeni uctíváním duchů, modlářstvím a vírou v nesmrtelnou duši. Pomoz nám pochopit jejich vnímání světa a představit jim osobního Spasitele.
- Pane, prosíme tě, celosvětově inspiruj adventisty sedmého dne, aby se modlili jako nikdy dříve. Uč nás dovolávat se tvých zaslíbení a očekávat, že přemístíš hory, když se budeme modlit.
- Modlíme se za 541 skupinu lidí v 18 zemích Jihoafrické a indickooceánské divize. Prosíme tě, přiveď je k biblické pravdě.
- Ukaž nám, jak naplnit praktické i duchovní potřeby uprchlíků. Nechť je naše církev známá svou láskou ke všem lidem bez ohledu na to, kdo jsou a odkud pocházejí.
- Prosíme tě, abys povolal misionáře do měst, aby zakládali sbory v 806 skupinách ve 20 zemích Interevropské divize.
- Modlíme se, abys vybudoval armádu pracovníků k zakládání sborů v 948 skupinách lidí v 38 zemích Interamerické divize.
- Pane, nauč nás hlásat základy naší víry jasným, tvořivým a biblicky věrohodným způsobem. Nechť je Ježíšova láska jádrem všeho, čemu věříme.

- Prosíme tě, abys připravil mladé odborníky k zakládání sborů mezi 789 skupinami lidí v 9 zemích Severoamerické divize.
- Modlíme se, abys připravil dobrovolníky, kteří budou sloužit 70 skupinám lidí na Izraelském misijním poli.
- Prosíme tě, abys povolal zdravotní misionáře, aby zakládali sbory mezi 830 skupinami lidí v 11 zemích Středovýchodní africké divize.
- Prosíme tě, abys povolal bojovníky na modlitbách, kteří by se přimlouvali za 2 568 skupin lidí ve 4 zemích Jihoasijské divize.
- Prosíme, aby naše rodiny zjevovaly tvou lásku ve svých domovech i společnosti. Prosíme tě, abys přinesl do našich domovů harmonii, uzdravoval narušené vztahy, chránil zranitelné jedince před zneužíváním a projevil svou posvěcující moc ve zdánlivě beznadějných situacích.
- Prosíme tě, abys povolal zdravotní sestry a lékaře, kteří by zakládali sbory mezi 1 978 skupinami lidí ve 22 zemích Středozápadní africké divize.
- Modlíme se za 49 milionů lidí v 19 evangeliem nejméně oslovených městech Transevropské divize.
- Modlíme se za naše děti. Prosím, zmocni je, aby odvážně stály za tvou pravdou, když narazí na překážky a nátlak. Pomoz jim moudře se rozhodovat a stát za pravdou.
- Nauč nás následovat Kristův nezištný příklad tím, že budeme naplňovat každodenní potřeby lidí, kteří jsou nám blízcí. Uschopni nás, abychom mohli sloužit jako zdravotní misionáři, komunitní dobrovolníci a přátelé potřebným.

### První den – Zůstaň ve mně

*„Já jsem vinný kmen, vy jste ratolesti.*

*Kdo zůstává ve mně a já v něm, ten nese hojné ovoce; neboť beze mne nemůžete činit nic.“*

Jan 15,5

#### Neustálé napojení – zásadní podmínka pro produkci ovoce

Po promoci jsem byl povolán do okresu, který měl tři malé sbory. Byla zima. Jeden sbor měl převážně starší členy. Když byla dobrá sobota, třeba vánoční program, měli jsme tam možná 40 lidí. Když byla špatná sobota, přišlo deset lidí.

Jednu sobotu bylo velmi chladno, kolem minus 35 °C, a objevilo se devět lidí: moje čtyřčlenná rodina a dalších pět. Říkal jsem si: „Mám vůbec kázat?“ Hlavní starší, dáma, které bylo asi 90 let, řekla: „Platíme desátek, takže kázat musíš.“ Tak jsem to udělal.

Kázal jsem na text u Jana 15,4–8. Ve čtyřech verších Ježíš třikrát opakuje „Zůstaňte ve mně“. V hebrejské kultuře je něco třikrát opakované velmi důležité, dokonce zásadní. Zdůraznil jsem, že nejde ani tak o to, co v křesťanském životě děláme. I když jsme povoláni sloužit, nikdy nebudeme mít výsledky sami. Ježíš však dal své slovo, že zůstaneme-li v něm, ať budeme prosit o cokoli, stane se to. Neexistuje žádná dvojznačnost; je zde stoprocentní záruka úspěchu.

„Takže,“ řekl jsem posluchačům, „není to o tom, co můžeme udělat my, ale o tom, co může udělat Bůh. V tom je ten zásadní rozdíl.“

Autorka Ellen G. Whiteová říká: „Nejsou to schopnosti, které nyní máte nebo kdy budete mít, co vám zajistí úspěch. Jde o to, co pro vás může udělat Pán. Potřebujeme mít mnohem menší důvěru v to, co může udělat člověk, a mnohem více důvěry v to, co pro každou věřící duši může udělat Bůh.“ (*Christian Service*, s. 262)

Řekl jsem svému malému shromáždění, že modlitba „je tajemstvím duchovní síly“ (*Prayer*, s. 12). Spojuje nás se „Zdrojem síly“ (*Prayer*, s. 272). Modlitba nám umožňuje přístup k Božím „bezmezným zdrojům“ (*Steps to Christ*, s. 95). Je to nejučinnější zbraň proti satanovým útokům (*Testimonies for the Church*, sv. 1, s. 295, 296, 345, 346).

Řekl jsem jim o zaslíbení, které Ježíš dal v Evangelii podle Matouše 18,19.20: „Opět vám pravím, shodnou-li se dva z vás na zemi v prosbě o jakoukoli věc, můj nebeský Otec jim to učiní. Neboť kde jsou dva nebo tři shromáždění ve jménu mém, tam jsem já uprostřed nich.“ Neříká se tam: „Pokud 200 nebo 300 požádá,“ ale „pokud dva nebo tři požádají“ o něco ve shodě, v jednotě. A neříká: „Mohl bych to udělat,“ ale velmi jasně říká: „Udělám to.“

Řekl jsem svým několika posluchačům: „Není možné nedělat nic. Musíme se modlit a pracovat a Bůh dá výsledky, jak slíbil.“ Bylo to silné kázání o síle modlitby.

Když jsme jeli s manželkou domů, řekl jsem jí: „Musíme se přestěhovat. V tomto sboru není žádná naděje na růst nebo vlastně na nic.“ Zopakovala mi mé kázání s Ježíšovým slibem a zeptala se mě: „Proč je nevyzveš k modlitbě?“ Váhavě jsem tak učinil. Těch pár dam přicházelo každé ráno v 6.30 h, aby se společně modlily za Ducha svatého, růst církve, za rodiny, město, Boží plán pro naši církve a jasno v tom, co musíme udělat. O tři měsíce později měl sbor návštěvnost asi 120 lidí.

Bůh vás volá, abyste neustále zůstávali v něm, bez přestání se modlili, nikdy se od něj neodpojovali a chodili s ním. Zve vás, abyste v něm přebývali, a vy ho denně musíte zvát, aby přebýval ve vás. To je váš jediný zdroj skutečné síly. V tom tkví vaše bezpečí. Dokud jste spojeni s Bohem, satan nad vámi nemá žádnou moc. Kristus ve vás a vy v něm je jediná cesta k růstu a úspěchu.

#### Modlitební čas (30–45 minut)

Každá modlitební skupina má jiné společné modlitby. Doporučujeme vám strávit příštích 30–45 minut při společné modlitbě, ať už vás Duch svatý povede jakýmkoli způsobem. Navrhujeme krátké konverzační modlitby (1–3 věty). To umožňuje, aby se více lidí modlilo vícekrát. Níže je uvedeno několik příkladů modliteb prostřednictvím veršů Písma na základě daného tématu. Můžete se modlit i prostřednictvím jiných pasáží a zahrnout do svého modlitebního času další témata. Náměty k modlitbám najdete v příručce pro vedoucí a v modlitebních žádostech celosvětové církve.

#### Modlitba prostřednictvím Božího slova – Jan 15,5

*„Já jsem vinný kmen, vy jste ratolesti. Kdo zůstává ve mně a já v něm, ten nese hojné ovoce; neboť beze mne nemůžete činit nic.“*

##### „Kdo zůstává ve mně a já v něm“

*Ježíši, nauč nás, jak v tobě přebývat každý den. Bez tebe jsme jako mrtvé ratolesti oddělené od životodárného vinného kmene. Kráčejs námi, pracuj v nás, mluv skrze nás. Prosím, přebývej v našich srdcích a miluj svět skrze nás.*

##### „Ten nese hojné ovoce“

*Pane, víme, že veškerá spravedlnost pochází od tebe. Pěstuj v našich životech ovoce Ducha. Naplň nás svou láskou, radostí, pokojem, trpělivostí, laskavostí, dobrotou, věrností, mírností a sebeovládáním. Ať naše životy odrážejí tvůj neposkvrněný charakter každému, koho potkáme.*

##### „Beze mne nemůžete činit nic“

*Pane, naše vlastní spravedlnost je jako poskvrněný šat. Porušujeme své sliby, urážíme nepřátele a zrazujeme ty, které milujeme. Bez tebe jsme bezmocní a ztracení. Každý den potřebujeme tvou lásku, tvou trpělivost a tvou milost ve svých srdcích. Udržuj nás ve své blízkosti.*

#### Další modlitební návrhy

**Poděkování a chvály:** Poděkujte za konkrétní požehnání a chvalte Boha za jeho dobrotu.

**Vyznání:** Několik minut věnujte soukromému vyznávání hříchů a děkujte Bohu za jeho odpuštění.

**Pokyny:** Požádejte Boha, aby vám dal moudrost pro aktuální problémy a rozhodnutí.

**Naše církev:** Modlete se za potřeby regionální i světové církve (viz samostatný list s potřebami církve).

**Místní žádosti:** Modlete se za aktuální potřeby členů sboru, rodiny a sousedů.

**Naslouchání a odpověď:** Udělejte si čas, abyste naslouchali Božímu hlasu a odpověděli chválou nebo zpěvem.



## Druhý den – Nauč nás modlit se

*„Jednou se Ježíš na nějakém skrytém místě modlil; když přestal, řekl mu jeden z jeho učedníků: „Pane, nauč nás modlit se...““*

Lukáš 11,1

### Srdce křesťanského života

Modlitba je nezbytná, dokonce životně důležitá.

„Každé ráno si udělejte čas a začněte svou práci modlitbou. Nemyslete si, že je to ztracený čas; je to čas, který přežije věčné věky. Tímto způsobem bude dosaženo úspěchu a duchovního vítězství.“ (*Testimonies for the Church*, sv. 7, s. 194)

Učedníci byli často svědky toho, jak se Ježíš modlil. Všimli si, že vedl jiný modlitební život než oni. Učedníci byli dobří a duchovní lidé. Měli oddaná srdce a chtěli sloužit Bohu. Chodili do sboru, zachovávali sobotu, věrně vraceli desátek a jedli čisté pokrmy. Všichni v Izraeli, zvláště učedníci, věděli, jak se modlit, že?

My si myslíme, že víme, jak se máme modlit. I děti se umějí modlit. Ale když učedníci sledovali, jak se Ježíš modlí, a porovnávali své modlitby s jeho, uvědomili si, že nevědí, jak se modlit. To byl důvod, proč řekli: „*Nauč nás modlit se...*“ (Lukáš 11,1).

Předpokládáme, že modlitba je tak jednoduchá. Jistě, Bůh vyslyší i tu nejjednodušší modlitbu. Svůj modlitební život však musíme neustále zlepšovat.

Učedníci si uvědomovali, že budou kázat, ale na nikoho z nich to nezapůsobilo. Snažili se léčit nebo vyhánět demony, ale neměli žádnou moc. Ptali se Ježíše: „Jak to děláš?“ Ježíš řekl: „Modlitbou a půstem.“

Ježíš v podstatě říká, že nemůžete dělat věci podle své vlastní moudrosti; je to jen v Boží moci. Abyste uspěli, musíte se vážně modlit. V listu Římanům Pavel říká, že Duch svatý se za nás přimlouvá, protože ani nevíme, jak se modlit (Římanům 8,26).

„Modlitba je dýchání duše. Je to tajemství duchovní síly... Zanedbávejte modlitby nebo se modlete jen tu a tam, jak se vám to hodí, a ztratíte spojení s Bohem.“ (*Prayer*, s. 12, 13)

Ježíš měl bohatý modlitební život a často trávil na modlitbě celou noc. „Sám Ježíš, když přebýval mezi lidmi, se často modlil... Je naším příkladem ve všem... Jeho lidství učinilo z modlitby nutnost a výsadu. Našel útěchu a radost ve společenství se svým Otcem. A jestliže Spasitel lidí, Boží Syn, cítil potřebu modlit se, oč více by měli slabí, hříšní smrtelníci pociťovat nutnost vroucí a neustálé modlitby“ (*Steps to Christ*, s. 93, 94).

Ježíš učinil modlitbu svou prioritou, první věcí před začátkem dne. „Časně ráno, ještě za tmy, vstal a vyšel z domu; odešel na pusté místo a tam se modlil“ (Marek 1,35). Ježíš si našel čas a místo pro modlitbu.

Když učedníci řekli: „Nauč nás modlit se...“, Ježíš jim neřekl: „Modlete se těmito slovy,“ jako by šlo o mantru. Ve skutečnosti jim jasně řekl, aby neopakovali stejná slova pokaždé, když se modlí (Matouš 6,7). Sám Ježíš se v Janovi 17 modlil zcela odlišným způsobem, podle potřeby situace.

„Modlit se znamená otevřít své srdce Bohu jako nejlepšímu příteli“ (*Cesta k vniřnímu pokoji*, s. 96). V modlitbě otevíráme své srdce Bohu v upřímném rozhovoru, jako v dialogu. Pokud při každé modlitbě budete opakovat stejná slova, stane se z toho rutina a nebudete vůbec myslet na to, co říkáte.

Modlitba a studium Slova by měly probíhat současně. Skrze modlitbu mluvíme s Bohem; skrze Slovo k nám mluví Bůh.

Ježíš žil životem modlitby. Modlil se brzy ráno, šel se modlit na konkrétní místo a otevřeně mluvil s Bohem. Je naším příkladem. Volá nás, abychom se modlili stejně jako on.

Modleme se společně.

#### **Modlitební čas (30–45 minut)**

Každá modlitební skupina má jiné společné modlitby. Doporučujeme vám strávit příštích 30–45 minut při společné modlitbě, ať už vás Duch svatý povede jakýmkoli způsobem. Navrhujeme krátké konverzační modlitby (1–3 věty). To umožňuje, aby se více lidí modlilo vícekrát. Níže je uvedeno několik příkladů modliteb prostřednictvím veršů Písma na základě daného tématu. Můžete se modlit i prostřednictvím jiných pasáží a zahrnout do svého modlitebního času další témata. Náměty k modlitbám najdete v příručce pro vedoucí a v modlitebních žádostech celosvětové církve.

#### **Modlitba prostřednictvím Božího slova – Lukáš 11,1**

*„Jednou se Ježíš na nějakém skrytém místě modlil; když přestal, řekl mu jeden z jeho učedníků: ‚Pane, nauč nás modlit se...‘“*

#### **„Ježíš se na nějakém skrytém místě modlil“**

*Otče, nauč nás modlit se jako Ježíš. Přiznáváme se, že se vymlouváme a že se necháváme něčím rozptylovat a zaneprazdňovat. Pomoz nám vybrat si ten nejlepší čas a místo pro každodenní setkávání s tebou. Změň naše priority a pomoz nám vytvořit si nové návyky, které nás povedou do tvé přítomnosti.*

#### **„Pane, nauč nás modlit se...“**

*Ano, Pane, ukaž nám, jak se máme modlit, jak jsi to ukázal učedníkům. Děkuji za krásný příklad modlitby. Ukaž nám, jak své modlitby a životy máme modelovat podle tebe. Naplň nás Duchem svatým a použij naše modlitby k proměně našich domovů, církve, komunity a tvého království.*

#### **Další modlitební návrhy**

**Poděkování a chvály:** Poděkujte za konkrétní požehnání a chvalte Boha za jeho dobrotu.

**Vyznání:** Několik minut věnujte soukromému vyznávání hříchů a děkujte Bohu za jeho odpuštění.

**Pokyny:** Požádejte Boha, aby vám dal moudrost pro aktuální problémy a rozhodnutí.

**Naše církev:** Modlete se za potřeby regionální i světové církve (viz samostatný list s potřebami církve).

**Místní žádosti:** Modlete se za aktuální potřeby členů sboru, rodiny a sousedů.

**Naslouchání a odpověď:** Udělejte si čas, abyste naslouchali Božímu hlasu a odpověděli chválou nebo zpěvem.

### Třetí den – Bud'te konkrétní

*„Při modlitbě pak nemluvte naprázdno jako pohané;  
oni si myslí, že budou vyslyšeni pro množství svých slov.  
Nebud'te jako oni; vždyť váš Otec ví, co potřebujete, dříve než ho prosíte.“*

Matouš 6,7.8

#### Modlete se konkrétně

Náš syn Ovidiu koupil dům za extrémně nízkou cenu, ale dům byl ve špatném stavu a byl docela malý. Musel ho předělat a rozšířit, aby vyhovoval potřebám jeho rodiny. Ceny však výrazně vzrostly. Opakovaně hovořil o tom, že s největší pravděpodobností práci nestihne dokončit kvůli nedostatku financí.

Požádal jsem Ovidia, aby své potřeby předložil Bohu, protože on se o ně postará. Odpověděl, že se za dům běžně modlil.

Potom jsem ho požádal, aby byl v modlitbě velmi konkrétní, aby postupně předkládal jednu potřebu za druhou. Aby se nemodlil dnes za to, co bude potřebovat zítra nebo příští měsíc, ale aby se dnes modlil za potřeby dneška. Bůh odpovídá konkrétně na konkrétní požadavky. Bůh neodpovídá na obecné modlitby.

Nepřicházejte k Bohu a neříkejte: „Pane, zachraň mé bližní.“ Místo toho můžete říci: „Můj Otče, přimlouvám se za svého bližního Jana. Prosím, dotkni se jeho srdce. Také mi prosím dej moudrost a příležitosti, abych si s ním vybudoval přátelství a oslovil ho dobrou zprávou evangelia.“

Marek 10,47 představuje slepce jménem Bartimaios, jak žádá Ježíše o pomoc. Volá: „Ježíši, Synu Davidův, smiluj se nade mnou!“ To je obecný požadavek. V 51. verši ho Ježíš žádá, aby byl konkrétní: „Co chceš, abych pro tebe učinil?“ Bartimaios odpovídá: „Pane, ať vidím.“

A nyní zpět k mému příběhu – náš syn se začal modlit konkrétně. Prosil Boha, aby mu pomohl najít tým, který by vykopal základy domu. Pak začal hledat. Nicméně všechny pracovní skupiny, které kontaktoval, měly plány na měsíce dopředu a všechny si účtovaly částku mezi 18 000 a 22 000 dolarů. Nakonec se mu podařilo vyjednat s jedním týmem snížení ceny na 16 000 \$ a slib, že přijdou kopat příští týden.

Vedoucí skupiny přijel, ale těžká technika se nedostavila. Poté, co čekal celé dopoledne, ztratil trpělivost. Pak řekl, že se k nim určitě tři měsíce nemůže vrátit, a odešel. Náš syn byl zničený. Neměl žádné řešení.

Nakonec Ovidiu požádal Boha konkrétně o tým, který by rychle a za dobrou cenu vykopal základy. Když dokončil modlitbu, přišel soused a zeptal se: „Jak se máš?“

Ovidiu mu odpověděl: „Jsem v pořádku. Jen hledám pracovní skupinu, která by mi vykopala základy.“

Soused mu řekl: „No, právě tu teď mám tým, který kope základy pro náš dům. Zeptej se jich. Možná že to zvládnou udělat i pro ten váš.“

Ovidiu okamžitě běžel k sousedům a zeptal se vedoucího týmu. Ten mu odpověděl: „No, když už jsme tu s naší těžkou technikou, jakmile tady skončíme, můžeme přijít a udělat práci i u vás.“

Ovidiu se ještě zeptal: „Můžete se zajít ke mně podívat a odhadnout cenu?“

Když si to vedoucí týmu prohlédl, řekl: „Uděláme to za 2 500 dolarů.“

Jaká radost! Ovidiu viděl, že Bůh měl odpověď již připravenou, jen čekal, až o ni Ovidiu požádá.

„Modlitba je otevřením srdce Bohu jako příteli“ (*Cesta k vnitřnímu pokoji*, s. 96). Bůh vás volá, abyste s ním vedli otevřený rozhovor, abyste mu jasně a konkrétně představili své potřeby. Chce, abyste v něj věřili a očekávali odpověď na základě jeho lásky, moudrosti a zaslíbení. On odpoví ve svůj čas a svým způsobem, ale pokud na něj budete s vírou čekat, můžete si být jisti, že jeho odpověď je tou nejlepší odpovědí.

Modleme se společně.

### Modlitební čas (30–45 minut)

#### Modlitba prostřednictvím Božího slova – Matouš 6,7.8

*„Při modlitbě pak nemluvte naprázdno jako pohané; oni si myslí, že budou vyslyšeni pro množství svých slov. Nebud'te jako oni; vždyť váš Otec ví, co potřebujete, dříve než ho prosíte.“*

#### „Nemluvte naprázdno“

*Bože, nauč nás mluvit s tebou jako s přítelem. Někdy naše modlitby spadají do monotónních vzorců a zdá se, že naše slova nesaahají výš než ke stropu. Probud't nás duchovně! Pomoz nám vnímat realitu tvé přítomnosti přímo vedle nás.*

#### „Váš Otec ví, co potřebujete“

*Drahý Pane, ty už o nás víš všechno. Znáš naše obavy, naše naděje, naše silné i slabé stránky. Často žádáme o jednoduché věci, jako jsou jídlo, peníze nebo úspěch, ale ty znáš i naše nejhlubší potřeby. Děkujeme ti, že se za nás Duch přimlouvá lkáním, které naše slova nemohou vyjádřit. Věříme, že odpovíš způsoby, které si neumíme ani představit!*

#### Další modlitební návrhy

**Poděkování a chvály:** Poděkujte za konkrétní požehnání a chvalte Boha za jeho dobrotu.

**Vyznání:** Několik minut věnujte soukromému vyznávání hříchů a děkujte Bohu za jeho odpuštění.

**Pokyny:** Požádejte Boha, aby vám dal moudrost pro aktuální problémy a rozhodnutí.

**Naše církev:** Modlete se za potřeby regionální i světové církve (viz samostatný list s potřebami církve).

**Místní žádosti:** Modlete se za aktuální potřeby členů sboru, rodiny a sousedů.

**Naslouchání a odpověď:** Udělejte si čas, abyste naslouchali Božímu hlasu a odpověděli chválou nebo zpěvem.

### Čtvrtý den – Nevyslyšené modlitby (a víra)

*„Ale ti, kdo očekávají na Hospodina, nabývají nové síly...“*

Izajáš 40,31 (ČSP)

#### Čekání...

Čekání není legrace. Kdo rád čeká? Čekání v ordinaci, čekání ve frontě, čekání na zpožděné letadlo, čekání na někoho, kdo nedorazil včas na schůzku.

Abraham musel čekat 25 let, než dostal odpověď na svou modlitbu. Mojžíš čekal 40 let, než Bůh konečně zasáhl. Josef byl několik let otrokem a pak několik let seděl ve vězení – nebylo to zábavné místo, kde by se dalo čekat na Boží zásah! V Bibli je mnoho příkladů čekání na pomoc.

Čekání je výzvou pro naši trpělivost. Bible říká, že jednou z vlastností Božího lidu je právě trpělivost. Totéž platí o modlitbě. Často si možná na odpověď budeme muset počkat.

„Na každou upřímnou modlitbu přijde odpověď. Nemusí přijít přesně tak, jak si přejete, nebo v době, kdy po ní toužíte; ale přijde způsobem a v čase, který bude nejlépe vyhovovat vašim potřebám. Na modlitby, které pronášíte v osamění, když jste unavení, když prožíváte zkoušky, Bůh odpovídá ne vždy podle vašich očekávání, ale vždy pro vaše dobro“ (*Messages to Young People*, s. 250).

Když se pokoříme a představíme Bohu svou potřebu jasným, konkrétním způsobem a přitom uznáme svoji naprostou závislost na něm, on odpoví. Často však musíme čekat. Často potřebujeme vyčerpat všechny své zdroje a možnosti, než Bůh zasáhne, abychom s jistotou věděli, že to byl on. Pokud by odpověděl okamžitě, mohli bychom si na tom připsat své zásluhy.

Když nevidíme žádný možný způsob, jak vyřešit krizi, Bůh řekne slovo a stane se něco, co jsme si nikdy nedokázali ani představit. „*Volej ke mně a odpovím ti. Chci ti oznámit veliké a nedostupné věci, které neznáš*“ (Jeremjáš 33,3).

Pokud však Bůh neodpoví v daný čas a způsobem, o jaký žádáme, můžeme si myslet, že nám neodpověděl vůbec. Bůh na upřímné, pokorné modlitby odpovídá a jeho odpověď je tou nejlepší možnou odpovědí.

Jste povoláni, abyste poznali Boží lásku (Efezským 3,19). To je vše, co potřebujete. Čím více ho znáš, čím více mu důvěřuješ, tím více pokoje máš a tím více jsi ochotný čekat na jeho vedení a zásah. Zaměřte svůj zrak na něj, na jeho lásku, jeho zaslíbení a způsob, jakým vás vedl v minulých problémech.

„*Mysl upevněnou v tobě budeš střežit dokonalým pokojem, protože tobě důvěřuje*“ (Izajáš 26,3).

Bůh zná budoucnost. Stará se o vás, ale stará se také o ostatní. Možná vám teď neodpoví, protože má lepší odpověď nebo na to není nejvhodnější čas nebo nejste dosud připraveni na jeho plán. Může mít jinou odpověď, která řeší jiné potřeby, věci, o kterých možná nepřemýšlíte. Může také něco dovolit ve vašem životě, protože to je jediný způsob, jak oslovit někoho, kdo by jinak nebyl zasažen. Děje se mnoho věcí, které pochopíme až v nebi.

Mějte na paměti, že Ježíš nepřišel a nezemřel, aby nám poskytl pohodlný život na zemi. Ve skutečnosti řekl, že v tomto světě budeme mít soužení (Jan 16,33). Často používá zkoušky, aby nám dal lekce nezbytné pro růst charakteru a spasení. „*Toto krátké a lehké soužení působí přenesmírnou váhu věčné slávy*“ (2. Korintským 4,17).

Takže místo toho, abyste Boha prosili, aby odstranil problémy, požádejte ho, aby vám pomohl růst a učit se skrze ně. Naší největší potřebou nejsou potřeby, za které se modlíme, i když to jsou většinou skutečné potřeby. Naší největší potřebou je poznat našeho Boha. Čím více ho znáte, tím více mu důvěřujete a tím více mu dovolíte pracovat.

Bůh vás volá, abyste se modlili a hledali ho, hledali jeho přítomnost, jeho plán, jeho vedení. Snažte se ho poznat dříve, než budete hledat odpovědi a pomoc. Pak na něho vložte všechny své starosti a čekejte na něj.

Modleme se společně.

### Modlitební čas (30–45 minut)

#### Modlitba prostřednictvím Božího slova – Izajáš 40,31

„Ale ti, kdo očekávají na Hospodina, nabývají nové síly...“

#### „Kdo očekávají na Hospodina“

*Otče, neradi čekáme. Čekání v nás vyvolává úzkost a strach, takže spěcháme vpřed a hledáme vlastní řešení. Nauč nás spočinout v tobě, jako dítě spočívá v náručí svého otce. Dej nám víru, abychom poznali, že zítřek držíš ve svých mocných rukou. Kéž žijeme vírou, ne tím, co vidíme.*

#### „Nabývají nové síly...“

*Pane, někdy nás život v tomto rozbitém světě unavuje. Vyčerpávají nás nemoci, neshody, chudoba, nespravedlnost a osamělost. Pozvedni prosím naše oči k nebi a obnov naši sílu. Nauč nás opřít se o tebe a najít sílu ve tvých nekonečných zaslíbeních. Když jsme slabí, napoj nás na svoji moc.*

### Další modlitební návrhy

**Poděkování a chvály:** Poděkujte za konkrétní požehnání a chvalte Boha za jeho dobrotu.

**Vyznání:** Několik minut věnujte soukromému vyznávání hříchů a děkujte Bohu za jeho odpuštění.

**Pokyny:** Požádejte Boha, aby vám dal moudrost pro aktuální problémy a rozhodnutí.

**Naše církev:** Modlete se za potřeby regionální i světové církve (viz samostatný list s potřebami církve).

**Místní žádosti:** Modlete se za aktuální potřeby členů sboru, rodiny a sousedů.

**Naslouchání a odpověď:** Udělejte si čas, abyste naslouchali Božímu hlasu a odpověděli chválou nebo zpěvem.

### Pátý den – Bud' posvěceno tvé jméno

*„Tak ať svítí světlo vaše před lidmi, aby viděli vaše dobré skutky a vzdali slávu vašemu Otci v nebesích.“*

Matouš 5,16

#### Jsme otevřený dopis

Jednou se členové sboru spolu s kazatelem pokusili pozvat sousedy na nějaké setkání. Několik jich odmítlo. Kazatel se několika rodin zeptal, zda vědí, proč nechtějí přijít. Různými slovy řekli všichni totéž: „Pokud je tam členem pan \_\_\_\_\_, raději nepříjdem. Není laskavý ani milující. Neumí nikoho respektovat ani nezná pocit studu. Podvádí, týrá své domácí mazlíčky a je vždy naštvaný a hrubý.“ Většina členů církve by jejich důvody chápala.

Modlitba Páně začíná slovy: „*Otče náš, jenž jsi v nebesích.*“ Bůh není jen Bohem vesmíru, ale má s námi také blízký, intimní vztah. Pak se říká: „*Bud' posvěceno tvé jméno.*“ Použité řecké slovo není *hagios*, což znamená „svatý, posvátný, ctihodný“, ale *hagiazó*, což znamená „posvěcovat“. Jak můžeme posvětit nebo učinit Boha svatým, když je svatý?

Pavel říká, že jsme listem, který čtou všichni lidé (2. Korintským 3,2). V 1. Korintským 4,9 píše: „*Stali jsme se podívanou světu...*“

Lidé nevidí Boha, ale vidí nás. Naše každodenní chování může Boha oslavovat a ctít ho, nebo může zneuctovat jeho jméno, zkreslovat církev a negativně ovlivňovat její práci (Matouš 5,13–16).

Vstupte do Boží přítomnosti s chválami a pak ho uznejte jako svého milujícího Otce. Místo toho, abyste se soustředili na sebe a své potřeby, zaměřte se nejprve na Boha, na jeho jméno a čest. „Bůh si přeje, abychom hledali věci, které budou ctít jeho jméno. V žádném případě nemáme oslavovat sebe; měli bychom u Boha hledat milost a duchovní požehnání, abychom svým charakterem mohli oslavovat jeho jméno. Bůh je oslavován, jeho jméno je posvěcováno, když jeho děti ve svých životech reprezentují Kristovu povahu“ (*Manuscript 34*, 1903, odst. 15).

Modlete se podobně: „*Otče, pomoz mi ctít tě ve všem, co dnes budu dělat. Pomoz mi, abych tě správně zastupoval a nesl tvé jméno, aby tě lidé, až mě uvidí, chválili. Dovol mi, abych se choval tak, abych lidem umožnil vidět Ježíšův charakter skrze každý můj čin a slovo.*“

Také ve své modlitbě hledejte pouze věci, které by ctily a sloužily Bohu. 1. list Janův 5,14 říká, „... *že nás slyší, kdykoliv o něco požádáme ve shodě s jeho vůlí.*“

Musíme se modlit v Ježíšově jménu, ale to znamená víc než jen říkat „ve tvém jménu“. V biblických dobách představovalo jméno charakter. Modlit se v Ježíšově jménu znamená modlit se v rámci jeho vůle, žádat o věci, které by reprezentovaly jeho charakter. Jakub 4,3 říká: „*Prosíte sice, ale nedostáváte, protože prosíte nedobře.*“ „Modlit se v Ježíšově jménu znamená mnoho. Zavazuje nás to, abychom přijali jeho povahu, projevovali jeho ducha a konali jeho skutky“ (*Touha věků*, s. 427).

Ježíš slíbil, že odpoví na naše modlitby, pokud budeme prosit v jeho jménu, podle jeho vůle a o něco, co oslaví a poctí Boha (Jan 14,13.14; 1. Janova 5,14).

A když Bůh odpoví, ujistěte se, že ho chválíte a ctíte. My si nesmíme připisovat žádné zásluhy. Ten, kdo se snaží přivlastnit si Boží slávu, je satan. V pokoře vděčně vyznávejte a oslavujte Boha svými slovy, činy a modlitbami.

Když si stěžujeme, vydáváme o našem Bohu špatné svědectví. Svým způsobem říkáme, že Bůh není dobrý, že je mu to jedno, že neplní své sliby. Stále se radujte (1. Tesalonickým 5,16; Filipským 4,4). Modlete se, mluvejte a chovejte se tak, abyste ctily Boha. Jak můžete druhé inspirovat vírou, když vy sami pochybujete? Jak můžete žádat ostatní, aby chválili Boha, když si sami stěžujete?

Naši upřímnou modlitbou by mělo být: „*Můj milující nebeský Otče, pomoz mi dnes mluvit a jednat způsobem, který tě bude před ostatními náležitě reprezentovat. Dej mi jen ty věci, které tě budou ctít, a pomoz mi je používat způsobem, kterým ti budu sloužit. Dovol mi dnes oslavit tvé jméno.*“

Modleme se společně.

### Modlitební čas (30–45 minut)

#### Modlitba prostřednictvím Božího slova – Matouš 5,16

*„Tak ať svítí světlo vaše před lidmi, aby viděli vaše dobré skutky a vzdali slávu vašemu Otci v nebesích.“*

#### **„Tak ať svítí světlo vaše...“**

*Pane, ty jsi zdrojem všeho světla. Sviť skrze nás, aby ostatní viděli krásu tvého charakteru. Pomoz nám zářit jasně a směle, aby ostatní byli přitahováni do tvého království prostřednictvím naší lásky.*

#### **„Aby viděli vaše dobré skutky“**

*Bože, někdy zapomínáme, že ostatní sledují vše, co děláme. Pomoz jim vidět v našich životech lásku, ne nenávisť. Pomoz jim vidět štědrost, ne sobectví. Pracuj v našich životech na požehnání našim dětem, našim bližním, a dokonce i našim nepřátelům.*

#### **„A vzdali slávu vašemu Otci v nebesích“**

*Bože, ty musíš růst a my se musíme menšit. Pokoř nás a pomoz našim bližním zahlédnout tvou moc a soucit v našem láskyplném jednání.*

### Další modlitební návrhy

**Poděkování a chvály:** Poděkujte za konkrétní požehnání a chvalte Boha za jeho dobrotu.

**Vyznání:** Několik minut věnujte soukromému vyznávání hříchů a děkujte Bohu za jeho odpuštění.

**Pokyny:** Požádejte Boha, aby vám dal moudrost pro aktuální problémy a rozhodnutí.

**Naše církev:** Modlete se za potřeby regionální i světové církve (viz samostatný list s potřebami církve).

**Místní žádosti:** Modlete se za aktuální potřeby členů sboru, rodiny a sousedů.

**Naslouchání a odpověď:** Udělejte si čas, abyste naslouchali Božímu hlasu a odpověděli chválou nebo zpěvem.



### Šestý den – Přijď tvé království

„Vždyť království Boží je mezi vámi.“

Lukáš 17,21b

#### Přišlo spasení

V 19. kapitole Lukáše Ježíš nabízí, že vstoupí do Zacheova domu. Potom Ježíš říká: „*Dnes přišlo spasení do tohoto domu*“ (verš 9). Když Ježíš přebývá tam, kde žijete, je tam nebe. A než budete moci vstoupit do Božího království, Boží království musí vstoupit do vašeho srdce. V 17. kapitole Janova evangelia se Ježíš nemodlil, aby jeho následovníci byli fyzicky odděleni od světa, ale aby nebyli ze světa (Jan 17,15.16).

Musíme si zvyknout, že už tady žijeme, jako bychom žili v nebi. Pokud se zaměříme na věci světa, budeme se světu podobat. „*Neboť kde je tvůj poklad, tam bude i tvé srdce*“ (Matouš 6,21). Pokud se ale zaměříme na Boha a na jeho království, nebeské království se bude projevat v nás a kolem nás. „*Tváře mužů a žen, kteří mluví s Bohem, pro něhož je neviditelný svět skutečností, projevují Boží pokoj. Nesou s sebou jemnou a srdečnou atmosféru nebes*“ (*Medical Ministry*, s. 252).

Při jedné z mých evangelizačních cest na Kubu přišlo na přednášku mnoho dětí a jejich rodičů. Od kazatele jsem zjistil, že všichni tito návštěvníci přišli kvůli jediné ženě. Zeptal jsem se jí, co jim řekla, aby přišli. Odpověděla: „*Neřekla jsem jim nic,*“ a pak nás pozvala, abychom ji druhý den navštívili a viděli vše na vlastní oči. Tak jsme tam šli.

Měla extrémně malý dům – skoro jako kůlnu na náradí. Uvnitř nebyl žádný nábytek kromě dvou paland, malého stolku, dvou malých židlí a kempingového vaříče. Brzy odpoledne vyšla před svůj dům. A pak přišlo skoro dvě stě dětí! Nechala je posadit se na zem a ukázat jí papír podepsaný jejich rodiči. Potom děti vytvořily řadu a ona jim všem dala rýži. Posadily se a jedly.

Zatímco jedly, vysvětlila nám, že většina jejích sousedů nemá práci. Ona však byla požehnána, že ji má. Její plat nestačí na nákup různých potravin, ale může si koupit rýži. A pak řekla: „*Jsmo povoláni být jako Ježíš, abychom ukázali, jaké je Boží království, aby po něm lidé toužili. Máme používat Ježíšovu metodu. Abychom druhé živili a budovali s nimi přátelství. Když žiji jen pro sebe, nejsem jako Ježíš. Ale když dám lidem jen fyzický chléb, pomůže jim to doopravdy? Takže používám rýži, abych ukázala těmto dětem lásku. Pak jim dávám také duchovní chléb. Ale děti se často rozptylují. Aby děti poslouchaly, musejí jít domů a na důkaz toho, že mi věnovaly pozornost, musejí říct rodičům příběh a písničku, kterou se toho dne naučily. Dostávám se tak i k rodičům. Teď, když to dělám už nějakou dobu, mě všichni milují, důvěřují mi a jsou ochotni naslouchat.*“

Jakmile děti dojedly, začala jim vyprávět o Jonášovi a pak je naučila písničku. Poté ji objaly a poděkovaly. Slyšel jsem je říkat: „*Máme tě rádi, teto!*“ Na tváři měla široký úsměv. Řekla: „*Nejen že se jim snažím ukázat Boží království, ale také mi žehnají a naplňují mě radostí. Mám velkou radost, když je vidím přicházet do sboru, modlit se a učit se o Bohu. Ale mojí největší radostí bude vidět je v nebi. Proto chci, aby už nyní ochutnaly malou kapku nebe.*“

Ježíš přijde brzy! Abyste však byli připraveni vstoupit do jeho království, až přijde, musíte mít jeho království v sobě už nyní. Denně se musíte modlit: „*Pane, přijď dnes se svým královstvím do mého srdce.*“ Bůh vás volá, abyste dnes učinili jeho království skutečností. Skrze každodenní modlitbu, studium Slova a radostnou službu zde žijte jako v nebi. Ať ve vás žije nebe. Buďte zde Božíma rukama, stejně jako byli lidé víry jeho rukama v minulosti.

Bůh chce dnes i každý den přesouvat své království do vašeho srdce a domova. Chce, abyste si zvykli žít v jeho přítomnosti jako občané nebes. Denně pozvěte nebe do svého srdce a dovolte jeho lásce, aby se skrze vaše činy rozlévala na ostatní.

Modleme se společně.

### Modlitební čas (30–45 minut)

#### Modlitba prostřednictvím Božího slova – Lukáš 17,21b

„Vždyť království Boží je mezi vámi.“

##### „Království Boží“

*Pane, víme, že tvé království není o světské moci nebo síle. Dej nám moudrost, abychom pochopili a prožili tvé pokorné království ve svých životech už dnes. Proměň nás, abychom sloužili druhým, utěšovali a povzbuzovali tvé pozemské děti.*

##### „Je mezi vámi“

*Bože, pomoz nám, abychom ode dneška žili jako občané nebes. Odvráťme oči od sebe a soustředme se na druhé. Všimněme si, který člověk v našem okolí právě teď potřebuje, abychom mu naslouchali? Kdo potřebuje teplé jídlo nebo oblečení pro své děti? Kdo potřebuje slyšet naše svědectví o Ježíšově proměňující moci? Promluv k našim srdcím a zasaď své království do našich životů už dnes.*

#### Další modlitební návrhy

**Poděkování a chvály:** Poděkujte za konkrétní požehnání a chvalte Boha za jeho dobrotu.

**Vyznání:** Několik minut věnujte soukromému vyznávání hříchů a děkujte Bohu za jeho odpuštění.

**Pokyny:** Požádejte Boha, aby vám dal moudrost pro aktuální problémy a rozhodnutí.

**Naše církev:** Modlete se za potřeby regionální i světové církve (viz samostatný list s potřebami církve).

**Místní žádosti:** Modlete se za aktuální potřeby členů sboru, rodiny a sousedů.

**Naslouchání a odpověď:** Udělejte si čas, abyste naslouchali Božímu hlasu a odpověděli chválou nebo zpěvem.

## Den sedmý – Staň se tvá vůle jako v nebi, tak i na zemi

*„Neboť to, co s vámi zamýšlím, ... jsou to myšlenky o pokoji, ... chci vám dát naději do budoucnosti.“*

Jeremjáš 29,11

### On je Mistr

Všichni máme plány – dlouhodobé plány a každodenní plány. V modlitbě obvykle hledáme Boží pomoc a požehnání pro své plány místo toho, abychom hledali Boží plány pro nás. Bůh říká: „... znám úmysly, které s vámi zamýšlím“ (Jeremjáš 29,11; ČSP). Chcete-li mít Boží požehnání a zdroje, musíte následovat jeho plán.

V modlitbě říkáme Bohu, co má dělat, jako bychom my byli pánem a on služebníkem. Pamatujte, on je Bůh, on je Mistr. On by nám měl říct, co máme dělat. „Každé ráno se Bohu odevzdej na celý den. Představ mu všechny své plány a pak je realizuj nebo opusť — podle toho, jak tě on povede. Takovým způsobem odevzdáš každý den celý svůj život do Božích rukou“ (*Cesta k vnitřnímu pokoji*, s. 72).

Pamatujte na tuto větu v modlitbě Páně: „*Buď vůle tvá jako v nebi, tak i na zemi.*“ V nebi andělé slouží Bohu. Dá jim úkol a oni ho splní. Jejich odpověď zní: „Ano, Pane,“ a jsou pryč. Žádný z nich mu neříká, co má dělat; nikdo nevyjednává ani netvrdí: „Jsem zaneprázdněn,“ nebo „Udělám to později.“ Nikdo neargumentuje slovy: „Nemám to, co k tomu potřebuji,“ nebo „Mám lepší nápad.“ Když andělům řekne, aby něco udělali, oni jednájí, protože vědí, že jim dává k dispozici všechny potřebné prostředky.

Jednoho dne jsme byli s manželkou na jedenáctihodinové cestě. Jako obvykle jsme hledali Boží plán pro ten den a požádali jsme ho, aby nám ukázal příležitosti ke službě. Asi po pěti hodinách cesty nám zavolal dobrý přítel – kazatel. „Modlete se za mě,“ řekl. „Měl bych jet evangelizovat na Kubu, ale porouchalo se mi auto a autobus také nepřišel.“

Věděl jsem, že žije v oblasti, kterou jsme právě v tu chvíli projížděli, a tak jsem mu řekl: „Kde přesně bydlíš?“ Dal mi číslo sjezdu z dálnice. Blížili jsme se právě k tomuto výjezdu. „Jste blízko,“ vykřikl jsem. „Jak je to možné?“ odpověděl. „Bydlíš přece pět hodin severně ode mě!“ Sjeli jsme z dálnice, dojeli k němu domů, vyzvedli ho a odvezli na letiště. Stihl letadlo a odletěl na Kubu!

Příliš často se stresujeme a selháváme ve svém úsilí, protože jednáme podle svých vlastních plánů. Neznáme celkový obraz. Neznáme budoucnost, ale Bůh ano a on nás miluje.

„Příliš mnoho lidí při plánování skvělé budoucnosti zcela selhává. Nechte Boha plánovat za vás... Bůh nikdy nevede své děti jinak, než jak by samy chtěly být vedeny, kdyby mohly znát konec od počátku a kdyby rozpoznaly slávu účelu, který jako Boží spolupracovníci naplňují“ (*The Ministry of Healing*, s. 479).

Abyste mohli plnit Boží vůli, musíte ji znát, proto byste měli při modlitbě naslouchat Bohu. To, co vám říká, je mnohem důležitější než to, co říkáte vy jemu. „Při získávání poznání Boží vůle potřebujeme mít osobní zkušenost. Jako jednotlivci musíme naslouchat, jak promlouvá k našemu srdci. Když je každý jiný hlas utišen a my před ním v tichu čekáme, mlčení duše činí Boží hlas zřetelnějším“ (*The Ministry of Healing*, s. 58).

Prostřednictvím modlitby mluvíme k Bohu a skrze Slovo mluví Bůh k nám. Modlitba a studium Božího slova jdou vždy ruku v ruce; nikdy by neměly být odděleny. „Bible je Boží hlas, který k nám promlouvá stejně jistě, jako bychom ho mohli slyšet na vlastní uši“ (*Testimonies for the Church*, sv. 6, s. 393).

Bohu můžeme sdělovat své potřeby. Bylo nám řečeno, abychom na něj vložili všechny své starosti (1. Petrova 5,7). Požádat ho o pomoc není nic špatného. Přitom však Boha neinformujete o něčem, co ještě neví; spíše mu dáváte souhlas s jeho pomocí. Bůh nám dal svobodu volby a naši volbu respektuje. Nikdy nezasáhne tak, že by nám vnucoval svou vůli. Čeká, až ho požádáme a zvolíme si jeho pomoc, pak může zasáhnout.

Modlete se, studujte Boží slovo, přemýšlejte o něm. Představte Bohu své potřeby a plány a požádejte o jeho vedení. Udělejte z Božích plánů svou prioritu. Nejprve hledejte Boha, pak důvěřujte, že se postará o všechny vaše potřeby, jak slíbil (Matouš 6,33). Dejte sami sebe k dispozici, abyste mu sloužili a následovali jeho vůli. Řekněte: „Tady jsem, Pane. Použij mě. Ať se dnes v mém životě stane tvoje vůle.“

Modleme se společně.

#### **Modlitební čas (30–45 minut)**

#### **Modlitba prostřednictvím Božího slova – Jeremjáš 29,11**

*„Neboť to, co s vámi zamýšlím, ... jsou myšlenky o pokoji, ... chci vám dát naději do budoucnosti.“*

**„Neboť to, co s vámi zamýšlím...“**

*Pane, jsme tak zaneprázdnění svými vlastními cíli. Odpuť nám naši ctižádost, chamtivost a sebestřednost. Místo toho nám ukaž své plány. Nasměruj naše oči, abychom viděli potřeby kolem nás. Nech naše ruce a nohy ochotně sloužit.*

**„Chci vám dát naději do budoucnosti“**

*Bože, naše pozemské plány se hroutí a bývají zmařeny, ale tvé plány přetrvávají do věčnosti. Děkujeme ti, že naše neúspěchy nejsou trvalé. Dej nám víru, abychom i dnes mohli nahlédnout do tvého království. Prožívej svůj život v nás.*

#### **Další modlitební návrhy**

**Poděkování a chvály:** Poděkujte za konkrétní požehnání a chvalte Boha za jeho dobrotu.

**Vyznání:** Několik minut věnujte soukromému vyznávání hříchů a děkujte Bohu za jeho odpuštění.

**Pokyny:** Požádejte Boha, aby vám dal moudrost pro aktuální problémy a rozhodnutí.

**Naše církev:** Modlete se za potřeby regionální i světové církve (viz samostatný list s potřebami církve).

**Místní žádosti:** Modlete se za aktuální potřeby členů sboru, rodiny a sousedů.

**Naslouchání a odpověď:** Udělejte si čas, abyste naslouchali Božímu hlasu a odpověděli chválou nebo zpěvem.

### Den osmý – Náš denní chléb dej nám dnes

*„V konání dobra neumdlévejme; neochabneme-li, budeme sklízet v ustanovený čas.  
A tak dokud je čas, čiňme dobře všem, nejvíce však těm, kteří patří do rodiny víry.“*

Galatským 6,9.10

#### Bůh opatří

Jednoho dne jsem strávil určitý čas při řešení financí. Poté, co jsem odložil desátek a menší procento na misi a jiné potřeby a zaplatil všechny účty, jsem dal něco stranou na školné pro naše syny a malá část mi pak zbyla na jídlo a další výdaje po zbytek měsíce. Nasedl jsem do naší dodávky, abych odvezl peníze na školné do školy, a odjel jsem. Hustě přšelo.

Těsně před vjezdem na školní příjezdovou cestu jsem si všiml viditelně utrápené paní. Zastavil jsem dodávku a zjistil jsem, že je to mladá žena, kterou jsem před několika měsíci pokřtil. Plakala.

„O co jde?“ zeptal jsem se. Po chvíli mi sdělila, že spolu s mnoha dalšími přišla o práci, když zavřeli nedalekou továrnu. Poté byla se svými dvěma malými dětmi vystěhována z bytu, protože nemohla zaplatit nájem. A teď už neměli ani žádné jídlo.

Vzal jsem ji do obchodu s potravinami, naplnil vozík jídlem, které jsem zaplatil částí školného. Když jsem ji vezl zpět do školy, zavolał jsem pronajímateli bytu a s obtížemi se mi podařilo vyjednat dohodu, že ze zbylých peněz na školné zaplatím polovinu jejího dluhu a pronajímatel jí druhou polovinu odpustí. Pak jsem zavolał členům sboru a ti zaplatili účet za elektřinu. Poté jsem jí řekl: „Až se postavíš na nohy, pomoz někomu jinému, kdo bude v nouzi.“ Byla tak vděčná.

Vrátil jsem se domů a řekl jsem své ženě, že se obávám toho, z čeho zaplatíme školné. Ona však vesele řekla: „Bůh se postará.“ Když jsem se později odpoledne šel podívat do schránky, našel jsem v ní obálku se šekem. Byla na něm stejná částka, jakou jsem utratil za pomoc oné mladé ženě.

Bůh se o nás stará víc než my o své vlastní děti. Slibuje, že nám bude dán chléb (Izajáš 33,16). Ale všimněte si slova „nám“ ve verši: „*Náš denní chléb dej nám dnes.*“ Ježíš jasně naznačuje, že bychom neměli prosit jen za sebe, ale i za své okolí. Ve skutečnosti Bible jasně říká, že musíme milovat druhé stejně jako sebe (Marek 12,31) a musíme se za druhé i modlit (Jakub 5,16). „*Berte na sebe břemena jedni druhých, tak naplníte zákon Kristův*“ (Galatským 6,2). Učedníci v prvním století to dělali. Byli sjednoceni ve všem, co dělali (Skutky 4,32).

„Naše modlitby nemají být sobeckými žádostmi pouze pro náš vlastní prospěch. Máme prosit, abychom mohli dávat. Princip Kristova života musí být principem našeho života... Máme prosit Boha o požehnání, abychom se mohli sdílet s druhými. Kapacita pro příjem je zachována pouze předáváním. Nemůžeme nadále přijímat nebeský poklad, aniž bychom se o něj sdíleli s lidmi kolem nás“ (*Christ's Object Lessons*, s. 142.143).

Všimněte si, že modlitba Páně nehovoří o chlebu pro zítřek, ale pouze pro dnešek. Izrael mohl sbírat manu vždy jen na jeden den (Exodus 16,4). Bůh nechce, abyste si dělali starosti o zítřek (Matouš 6,34). Žádejte pro dnešek. Žádejte, abyste se mohli dělit. Hledejte požehnání. Než budou Kristovi následovníci kázat, měli by projevit svou lásku k Bohu tím, že budou požehnáním pro své okolí.

Při soudu se Ježíš nebude ptát, zda jste chodili do sboru nebo dělali jiné dobré věci, i když bychom na našich shromážděních neměli chybět (Židům 10,25). Řekne: „Byl jsem nahý, hladový a žízňivý. To, jak jste milovali své okolí, ukazuje vaši skutečnou lásku ke mně“ (viz Matouš 25,31–45).

Bůh vás volá, abyste se modlili za svého bližního, milovali svého bližního a byli požehnáním pro všechny kolem vás. Modleme se společně.

### Modlitební čas (30–45 minut)

#### Modlitba prostřednictvím Božího slova – Galatským 6,9.10

*„V konání dobra neumdlévejme; neochabneme-li, budeme sklízet v ustanovený čas. A tak dokud je čas, číňme dobře všem, nejvíce však těm, kteří patří do rodiny víry.“*

#### „V konání dobra neumdlévejme“

*Otče, někdy nás služba vyčerpává. Příliš se zaměřujeme na plány a výsledky a zapomínáme, že ty jsi zdrojem veškeré síly. Obrát prosím naše oči k sobě. Oživ naše duše a naplň nás svou nevyčerpatelnou láskou ke strádajícímu světu.*

#### „Neochabneme-li, budeme sklízet v ustanovený čas“

*Pane, děkuji ti za slib, že přichází den sklizně. Učiň naše ruce věrnými, když do druhých lidí sázíme semena víry a zaléváme je. Výsledky jsou na tobě!*

#### „Číňme dobro všem“

*Bože, dej nám své oči, abychom viděli příležitosti ke službě. Ukaž nám, jak můžeme projevat lásku svým dětem, manželům, manželkám, bližním i členům sboru. Jsme tak rádi, že jsme součástí Boží rodiny!*

### Další modlitební návrhy

**Poděkování a chvály:** Poděkujte za konkrétní požehnání a chvalte Boha za jeho dobrotu.

**Vyznání:** Několik minut věnujte soukromému vyznávání hříchů a děkujte Bohu za jeho odpuštění.

**Pokyny:** Požádejte Boha, aby vám dal moudrost pro aktuální problémy a rozhodnutí.

**Naše církev:** Modlete se za potřeby regionální i světové církve (viz samostatný list s potřebami církve).

**Místní žádosti:** Modlete se za aktuální potřeby členů sboru, rodiny a sousedů.

**Naslouchání a odpověď:** Udělejte si čas, abyste naslouchali Božímu hlasu a odpověděli chválou nebo zpěvem.

## Den devátý – A odpusť nám naše viny, jako i my jsme odpustili těm, kdo se provinili proti nám

„*Neboť jestliže odpustíte lidem jejich přestoupení, i vám odpustí váš nebeský Otec.*“

Matouš 6,14

### Necítila jsem to

Byla stará a mnoho let sloužila jako starší v mém sboru. Teď byla v nemocnici. Když jsem ji navštívil, řekla mi: „Nemodli se za mě, protože jsem ztracena.“ „Proč to říkáš?“ zeptal jsem se. „Bratře kazateli, zhřešila jsem. Když jsem byla mladá, spáchala jsem velký hřích.“ „Prosila jsi Boha o odpuštění?“ „Ach, ano, každý den svého života, ale nikdy mi neodpustil.“ „Jak to víš?“ „No,“ řekla, „necítila jsem to.“ Promluvili jsme si o tom a na konci našeho rozhovoru měla klid a radost.

Jak „cítíte“ odpuštění? Je to hřejivý pocit v těle nebo něco studeného na pravé ruce či lechtání za krkem? Cítíte to?

Bible je jasná. „*Jestliže doznáváme své hříchy, on je tak věrný a spravedlivý, že nám hříchy odpouští a očišťuje nás od každé nepravosti*“ (1. Janova 1,9). Neříká, že odpouští jen malé hříchy nebo omezený počet hříchů. Jasně říká, že když vyznáme své hříchy, odpouští je VŠECHNY. Podmínka: Musíte je přiznat. Zaslíbení: Bůh odpouští. Udělejte svůj díl práce a Bůh udělá svůj.

Odpuštění není něco, co můžete cítit nebo vědecky dokázat. Je z víry. Berete vážně Boží slovo a věříte, že Bůh nelže. Nemůžete to vysvětlit, nezasloužíte si to, ale víte, že Bůh to zaslíbil a jeho zaslíbení jsou stoprocentně bezpečná, protože jsou založena na jeho charakteru a jeho slově. Nic není bezpečnějšího než Boží slovo.

Když se přiznáte, v tu chvíli je vám odpuštěno. Ježíš již cenu za váš hřích zaplatil na kříži. On je „*Beránek Boží, který snímá hřích světa*“ (Jan 1,29). Jeho krev je dostatečná, v jeho krvi máte odpuštěny všechny své hříchy (Efezským 1,7).

Poté, co hřích vyznáte, musíte projevit víru a rozhodnout se věřit, že Bůh udělá to, co slíbil. „*Uvěřil Abraham Bohu, a bylo mu to počítáno za spravedlnost*“ (Římanům 4,3). Pamatujte, že „*spravedlivý z víry bude živ*“ (Římanům 1,17). Když věříte, Bůh jedná a je vám odpuštěno. Nesnažte se to vysvětlit nebo si to zasloužit. „*Milostí tedy jste spaseni skrze víru. Spasení není z vás, je to Boží dar*“ (Efezským 2,8).

„Skrze tento prostý skutek víry v Boha zplodil Duch svatý ve vašem srdci nový život. Jste jako dítě narozené do Boží rodiny a on vás miluje, jako miluje svého Syna“ (*Steps to Christ*, s. 52). Odpuštění, spravedlnost, spasení – to vše je přijímáno vírou jako dar.

„Jsi hříšník. Nemůžeš odčinit své minulé hříchy; nemůžeš změnit své srdce a učinit sám sebe svatým. Ale Bůh slibuje, že to všechno pro tebe udělá skrze Krista. Věříš tomu slibu ... Pokud věříš slibu ... Bůh dodává skutečnost ... Nečekej, až budeš mít pocit, že jsi uzdravený, ale řekni: „Věřím tomu; je to tak, ne proto, že to cítím, ale proto, že to Bůh slíbil“ (*Steps to Christ*, s. 51).

Když upřete své oči na Ježíšův kříž, zhlédnete ten extrémní projev lásky: Ježíš, Stvořitel, je ten, kdo mluví a stane se, ten, před kterým i andělé skrývají tvář, Bůh vesmíru, který sestoupil, aby na sebe vzal lidskou podobu. On, Svatý, vzal na sebe vaše hříchy a osobně za vás zemřel. Bůh zemřel za tebe!

Upřít své oči na jeho kříž. Pak si všimnete, že ti, kdo prožívají milost, se o ni také štědře dělí. Kdo zakusí odpuštění, odpustí. „Základem všeho odpuštění je Boží nezasloužená láska, svým postojem k druhým pak ukazujeme, zda jsme si tuto lásku skutečně přivlastnili“ (*Christ's Object Lessons*, s. 251).

Modleme se společně.

### Modlitební čas (30–45 minut)

#### Modlitba prostřednictvím Božího slova – Matouš 6,14

*„Neboť jestliže odpustíte lidem jejich přestoupení, i vám odpustí váš nebeský Otec.“*

#### **„Jestliže odpustíte lidem jejich přestoupení“**

*Otče, přiznáváme, že někdy nechceme odpouštět. Osvobod' nás od hořkosti a zášti. Změň naše srdce a nechej skrze nás proudit svou milost na druhé. Proměň naše nepřátele v přátele a spoj naše srdce ve službě tvému království.*

#### **„I vám odpustí váš nebeský Otec“**

*Děkujeme ti, Pane, za nezasloužené dary pokání a vykoupění. Někdy se snažíme přijmout tvé odpuštění a získat tvou milost. Nauč nás přijímat tvé odpuštění s radostí a rozšiřovat tuto milost na ostatní.*

#### **Další modlitební návrhy**

**Poděkování a chvály:** Poděkujte za konkrétní požehnání a chvalte Boha za jeho dobrotu.

**Vyznání:** Několik minut věnujte soukromému vyznávání hříchů a děkujte Bohu za jeho odpuštění.

**Pokyny:** Požádejte Boha, aby vám dal moudrost pro aktuální problémy a rozhodnutí.

**Naše církev:** Modlete se za potřeby regionální i světové církve (viz samostatný list s potřebami církve).

**Místní žádosti:** Modlete se za aktuální potřeby členů sboru, rodiny a sousedů.

**Naslouchání a odpověď:** Udělejte si čas, abyste naslouchali Božímu hlasu a odpověděli chválou nebo zpěvem.



### Den desátý – A nevydej nás v pokušení

*„Bůh nemůže být pokoušen ke zlému a sám také nikoho nepokouší.“*

Jakub 1,13

#### Opravdu to Bůh dělá?

Bůh je svatý, on je láska. On nikoho nepokouší, to my pokoušíme sami sebe (Jakub 1,14.15). Přemýšleli jste někdy o tom, co měl Ježíš na mysli, když v modlitbě Páně řekl: „*Nevydávej nás do pokušení*“? Ježíš nenaznačoval, že nás Bůh svádí k hříchu a my ho musíme prosit, aby nás tam netlačil.

Takže, co to znamená? Stejně jako ve většině, ne-li ve všech jazycích, i v řečtině mohou mít slova více než jeden význam. Musíte se tedy podívat na původní slovo a jeho kontext. Řecké slovo pro „vedení“ je „eisphero“. Tento verš lze přeložit jako „nenech nás tam jít, neopouštěj nás tam, nedovol nám tam vstoupit“. Neznamená to „lákat“.

Řecké slovo pro „pokušení“ je „peirasmon“. Lze ho přeložit jako „zkouška, test, protiventství“ atd. Fráze „nevydej nás do pokušení“ tedy může znamenat: „Prosím, neopouštěj mě, protože sám sklouznu do hříchu, nebo zůstanu v hříchu, ve kterém už jsem. Už jsem se do toho dostal,“ nebo „Pokud mě zkoušíš, nenechávej mě samotného nebo to na mně nedopouštěj příliš dlouho, abych neupadl do hříchu.“

Někdy vám Bůh dovolí, nebo vás přímo postaví do konkrétních situací, aby vám pomohl porozumět vašemu srdci a duchovnímu stavu, aby se vám otevřely oči, abyste viděli, jak na tom jste a co potřebujete. Bible říká, že „... *nevíš, že jsi ubohý, bledý a nuzný, slepý a nahý*“ (Zjevení 3,17). Když víte, že jste nemocní, jdete k lékaři, ale jak můžete řešit něco, o čem nevíte?

Když vidíme, jací jsme, uvědomujeme si, jak jsme hříšní, a víme, že potřebujeme Ježíše. „Ti, kdo žijí v blízkosti Pána Ježíše, nejlépe poznávají, jak je člověk křehký a hříšný; zásluhy ukřižovaného a vzkříšeného Spasitele jsou pak jejich jedinou nadějí“ (*Velké drama věků*, s. 309).

Bůh podrobil zkoušce krále Sidkijáše (2. Paralipomenon 32,31). Přísloví 17,3 říká, že Bůh zkouší naše srdce. David se modlil: „Hospodine, zkoumej mě a podrob zkoušce“ (Žalm 26,2). Petr říká, že nemáme být zaskočeni výhnní zkouškou, která na nás přichází (1. Petrova 4,12).

„Pohled na naši hříšnost nás žene k tomu, který může odpustit; když duše, uvědomující si svou bezmocnost, sahá po Kristu, zjeví se v moci“ (*Steps to Christ*, s. 65).

Proto „Náš velký protivník se neustále snaží udržet utrápenou duši daleko od Boha“ (*Prayer*, s. 270). Ví, že pokud se odloučíme od Boha, sklouzneme do hříchu.

V poslední části modlitby Páně se Ježíš snaží podtrhnout tajemství moci a vítězství. Říká, že naší jedinou nadějí je být vždy v Ježíši a mít Ježíše v sobě, nikdy se od něj neoddelit, nikdy od něj neodcházet. „*Kristus ve vás, naděje slávy*“ (Koloským 1,27; ČSP).

Sami nemáme sílu změnit a vyvinout nové srdce. Ale zaslíbení je jasné a bezpečné: „*Kdo je v Kristu, je nové stvoření*“ (2. Korintským 5,17).

Jak se tedy kontrolujete, abyste viděli, kde jste na své duchovní cestě? Ježíš říká, že to můžeme poznávat po ovoci (Matouš 7,16). Jak produkujeme ovoce? Tím, že jsme neustále spojeni s Kristem (Jan 15,1–5) a jsme naplněni jeho Duchem (Galatským 5,22.23).

„Vyznáním víry se lidé dostávají do církve, ale teprve jejich povaha a jednání ukazují, zda jsou s Kristem skutečně spojeni“ (*Touha věků*, s. 433). A pokud v něm neustále zůstáváš, nemusíš chápat, jak on pracuje; jen mu musíš věřit. Zachraňuje všechny, kdo k němu přicházejí (Židům 7,25).

„Jedinou obranou proti zlu je přijmout Krista do svého srdce...“ (*Touha věků*, s. 433).

Bůh vás volá, abyste se bez přestání modlili, neustále vzývali jméno Páně, chodili s ním a v neustálém vědomí jeho přítomnosti a naprosté závislosti na něm se od něho nikdy neoddělovali. To je vaše jediná síla. A slibuje, že když se přiblížíte k Bohu, „*přiblíží se k vám*“ (Jakub 4,8).

Modleme se společně.

### Modlitební čas (30–45 minut)

#### Modlitba prostřednictvím Božího slova – Jakub 1,13

*„Bůh nemůže být pokoušen ke zlému a sám také nikoho nepokouší.“*

#### **„Bůh nemůže být pokoušen ke zlému“**

*Otče, děkujeme ti, že jsi poslal Ježíše, aby místo nás vzdoroval zlu a zvítězil nad ním. Ve tvé přítomnosti není vůbec žádná tma, jen dobro a světlo. Víme, že jsi již porazil hřích a smrt a že nás přetváříš ke své podobě. Mějme oči upřené na tebe!*

#### **„A sám také nikoho nepokouší“**

*Pane, prosíme tě, drž nás daleko od pokušení, která by nás mohla oddělit od tebe. Nauč nás utíkat před sobeckými touhami, které nás lákají, a obrať naše oči ke svému neposkvrněnému charakteru. Pomoz nám nenávidět to, co nenávidíš, a milovat to, co miluješ.*

### Další modlitební návrhy

**Poděkování a chvály:** Poděkujte za konkrétní požehnání a chvalte Boha za jeho dobrotu.

**Vyznání:** Několik minut věnujte soukromému vyznávání hříchů a děkujte Bohu za jeho odpuštění.

**Pokyny:** Požádejte Boha, aby vám dal moudrost pro aktuální problémy a rozhodnutí.

**Naše církev:** Modlete se za potřeby regionální i světové církve (viz samostatný list s potřebami církve).

**Místní žádosti:** Modlete se za aktuální potřeby členů sboru, rodiny a sousedů.

**Naslouchání a odpověď:** Udělejte si čas, abyste naslouchali Božímu hlasu a odpověděli chválou nebo zpěvem.